

# NARODNI LIST

Izhaja vsak četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. — Vse pošiljatve (dopisi, reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati na naslov: „Narodni List“ v Celju. — Reklamacije so poštnine proste. — Uredništvo: Schillerjeva cesta št. 8.

„Narodni List“ stane za celo leto 4 K., za pol leta 2 K., za četrt leta 1 K. Za Ameriko in druge dežele na leto 5 K 60 vin. Naročnina se plačuje vnaprej. — Posamezna številka stane 10 vin.

Oglasi se računajo po 12 vinarjev ena petit vrsta. — Pri večkratnih objavah znaten popust po dogovoru. Pristojbine za oglase je plačevati po pošti na naslov: „Narodni List“ v Celju.

## Štajerski Slovenci! Državnozborski volilci!

Vsled nestrpnosti in nepravilnosti vladne večine ter vsled sovražnosti protiljudskih, nazadnjaških krogov napram prvi ljudski zbornici je bila ta predčasno razpuščena in voliti vam bo dne 13. junija zopet poslance v državni zbor.

Za svojo prvo in najvišjo nalogo smatra narodna stranka prej ko slej politično in gospodarsko okrepljenje slovenskega naroda na Spodnjem Štajerskem, zlasti pa slovenskega kmeta, ki je njegov glavni steber.

V volilnem boju l. 1907 se narodni stranki ni posrečilo doseči odločujoče večine ljudskih zastopnikov za spodnjestajerske Slovence v državnem zboru. Njena poslanca pa sta se vkljub temu vedno trudila v zvezi z narodno-naprednimi poslanci iz drugih slovenskih dežel in poslanci bratškega hrvaškega naroda v Istri in Dalmaciji s pozitivnim delom koristiti svojim volilecem in preprečiti sovražne nam nakane in sklepe vladne večine, katero so žalibože skrito in odkrito na račun in škodo lastnega naroda v svojo strankarsko korist podpirali poslanci „Vseslovenske ljudske stranke“.

Življenjski pogoji vseh stanov našega naroda so se zadnja leta preje poslabšali ko poboljšali. Zato bode treba, da se pravi ljudski poslanci zavzamejo v prihodnjem državnem zboru z vso vnemo za to, da se vendar enkrat uveljavijo toliko zaželjeni zakoni gospodarske in socialne narave, ki tvorijo tudi glavni del programa narodne stranke in za katere se bodo morali od nje izvoljeni in podpirani poslanci z vso vztrajnostjo potegovati.

Treba nam je strokovnjaške akcije za razdolžitev kmečkih posestev. Vočigled naraščajočim državnim potrebam in neprestanemu iskanju novih virov za državne dohodke bo treba korenite preuredbe naših davkov na ta način, da se bode razbremenilo gospodarsko slabejše, pritegnilo pa bolj gospodarsko močne in zlasti obremenilo posestva in bogastvo mrtve roke. Naš kmet potrebuje odredb proti begu z dežele, ki povzroča odtok delavskih sil v mesta in pomanjkanje istih na kmetiji. Treba bo uvesti starostno zavarovanje, ki ne bode neprimerno obremenilo kmetov in obrtnikov.

Poslanci narodne stranke se bodo morali upreti temu, da bi se z zvišanjem vojaških bremen obdačilo kmečke, delavske in sploh vse srednje stanove. Zlasti se ne smejo upeljati novi davki na malo posest in obrt in na živila vsake vrste.

Treba se bo potegovati za državne investicije v naši deželi, gradnjo železnic in cest ter zavarovanje hudournikov, potokov in rek, da se zviša vrednost naših posestev in prideta denar in zaslužek med ljudi.

Posebno važnost polagamo na okrepljenje združništva, kmetijskega kakor obrtniškega. Obrtnemu stanu bodo posvečali naši poslanci mnogo truda in pozornosti, dobro ceneč njegovo potrebo za politični razvoj celokupnega naroda in njegovo važnost v narodnem gospodarstvu.

Želimo odredb proti draginji, zlasti pa dosego cenejših živil. Naši poslanci se bodo z vso silo potegnili za odpravo terminske kupčije z žitom, katera upliva na cene kruha in moke.

Ker potrebujemo cen odvoz za naše kmetijske pridelke ter obrtniške in industrijske izdelke, bode skrb naprednih poslancev posvečena tudi ureditvi in znižanju neprimerno visokim sedanjim železničnim tarifom.

Politično in gospodarsko okrepljenje slovenskega naroda na Spodnjem Štajerju mora pri vztrajnem in poštenem delu voditi do našega najvišjega političnega ideala, narodne autonomije. Kakor pa zahtevamo in želimo zase vse pravice, ki nam gredo v uradu, šoli in sploh povsod v javnem življenju, tako privoščimo tudi iste našim nemškim sodeželanom. — Naši poslanci se bodo potegovali za narodnostni sporazum v naši deželi, kateri bo pospeševal gospodarski in kulturni razvoj obeh narodov in omogočil nam toliko potrebni domači mir.

Poleg svoje ljubezni do naroda in domače naše grude pa bodo ostali naši poslanci vedno zvesti sinovi širše naše avstrijske domovine in lojalni podaniki habsburške dinastije.

Častna zadeva naše stranke je, da možem, katere smo za kandidate postavili, v korist naroda in zelene naše domovine pripomoremo do zmage. V ta namen idimo vsi na delo! Cilj naš je vzvišen in lep, zato stori vsak, kar je kot naprednjak in Slovenec storiti dolžan!

Izvrševalni odbor narodne stranke.



# Volilni boj.

## Kmetje, sejmarji, čitajte!

»Slovenski Gospodar« piše: Sejmi so odprti. Vsled posredovanja poslancev Slovenske kmečke zveze je c. kr. namestnija v Gradcu odprla sejme na Štajerskem. Živelj naši poslanci.

»Straža« piše: Vsled ponovnega in odločnega posredovanja poslancev Slovenske kmečke zveze so sejmi zopet odprti. Svojo zahvalo bo izkazalo ljudstvo našim poslancem dne 13. junija.

Sejmi so torej zopet odprti.

Pa pod kakšnimi pogoji?

Poslanci Slovenske kmečke zveze so vam v Gradcu izprosilij sejme pod sledečimi pogoji:

1. Občine morajo še posebej prositi za živinske sejme, če jih hočejo imeti.

2. Na sejm se sme goniti živina samo iz dotičnega političnega okraja, v katerem se vrši sejm. (N. pr. iz celjskega in laškega okraja ne smete gnati na sejm v Planino in tudi ne narobe; iz korniškega ne v celjskega in slovenjgraškega in narobe itd.)

3. Živinski ogleda mora ogledati pri kmetu, ki hoče gnati eno glavo na sejm, vso živino in sicer ravno prej, ko ženete na sejm. Živali ne smete drugače gnati na sejm kakor če je že stala 40 dni v hlevu, iz katerega jo ženete. To mora biti zapisano v živinskem potnem listu.

4. Kdor hoče gnati na sejm, mora imeti še en prazen hlev (štalo) z vsemi pripravami za razkuženje.

Kmetje, na tak način so sejmi skoro nemogoči.

Ali so dr. Korošec, dr. Benkovič, dr. Verstovšek, dr. Jankovič in drugi poslanci Slovenske kmečke zveze, ki so vam to izprosilij, kot se v svojih časnikih sami hvalljijo, res vaši prijatelji?

Ali se jim bodele na dan volitve dne 13. junija res s tem še zahvaljili, da jih bodele volili?

Nikdar ne! Doli s Korošcem, Benkovičem, Verstovškom, ki so nam zato otežkočili obisk sejmov, da bi jih sčasoma čisto odpravili.

Mi hočemo svobodne sejme!

**Socijaldemokratski kandidati na Spod. Štajerskem.** 1. Sodni okraj Maribor južno od Drave: Alfred Pičinin, vozni mojster in posestnik v Pragerskem. 2. Ptuj - Ormož: Mihael Kosel, zasebni uradnik v Gradcu; 3. Celje - Vransko: Ivan Tokan, strokovni tajnik v Ljubljani; 4. Rogatec-Smarje-Kozje: Melhijor Čobal, vodja kons. društva v Zagorju; 5. Brežice - Sevnica - Laški trg: Melhijor Čobal, vodja kons. društva v Zagorju; 6. Marenberg - Šoštanj - Slovenji gradec: Ignac Sitter, rudarski tajnik v Trbovljah.

**Nekaj šale za volitve.** Iz neke občine se poroča: Ko je bil državni zbor razpuščen, se je vrnil v svoj domači kraj tudi neki »dični« poslanec. Njegovi prijatelji so mu postavili slavolok, na katerem je visela lepa krona iz cvetic. Nad krono je bil napis: Zaslужil jo je za zasluge, ki si jih je pridobil za svoje volilce v državnem zboru. — Veter pa je odnesel papirnato krono in ko je prišel gospod poslanec, je visela s slavoloka le zanjka iz vrvice in nad njo je bil napis: »Zaslужil jo je za zasluge, ki si jih je pridobil za svoji volilce v državnem zboru.« — G. dr. Korošec, kaj takega ste menda pričakovali v šmarskem okraju, zato se Vam pa ni luštalo več tja, kaj?!

**Resnica glede sejmov.** Sejmi so torej odprti. O tem, in pod kakimi pogoji so odprti, govorimo na drugem mestu. Tukaj samo še glede trditve klerikalnega časopisa, da so odprtje sejmov izposlovati klerikalni poslanci, navajamo še sledeča dejstva. Vsled splošne zahteve kmeto za odprtje sejmov se je razposlalo že veliko tednov pred Veliko Nočjo od strani našega zaupnika na vse občine Spodnje Štajerske okrožnice, v katerih so se občine pozvale, naj zahtevajo od namestnije odprtje sejmov. Kmalu na to je šel v Gradec deželni poslanec dr. Vekoslav Kukovec, nesel s seboj krog 50 peticij slovenskih občin za odprtje sejmov in tam isto v imenu stranke odločno zahteval. Na namestniji so mu rekli, da bi sejme že odprli, pa da so odlični možje klerikalne stranke proti temu, ker oni imajo svojo zadrugo za vnovčevanje živine v Mariboru, tej pa da so sejmi na poti. Vkljub temu je dr. Kukovec odločno vztrajal pri zahtevi, in obljubilo se mu je, da bodo sejmi kmalu po Veliki Noči odprti. A pozneje so klerikalni velikaši zopet in zopet pri namestniji vplivali, da se sejmi niso odprli. Šele ko so v volilnem boju videli, kako ogorčeno je kmečko ljudstvo zaradi tega nanje, in ko so se zbalj za svoje poslanske mandate, takrat so tudi bili za to, da se sejmi dovolijo. Takšne so torej njihove zasluge za odprtje sejmov in luči resnice. Zahvalite se, kmetje, poslancem Kmečke Zveze, da ste tako dolgo morali čakati na sejme, in poljubite jim roko za to, da je namestnija vsled nasprotovanja klerikalcev sejmom izdala glede sejmov tako stroge odredbe. V zahvalo za to, da so Vas, kmetje, klerikalni sebičnejši tako huđo gospodarsko oškodovali, pa le volite dne 13. junija njihove kandidate, da Vam bodo kot poslanci končno zadržnili vrv okoli vratu!

**Se sejmi in klerikalni kandidati.** Da so klerikalci pri namestniji res delali proti odprtju sejmov, v to nam je jasen dokaz tudi, da sta na svojih prvih shodih dr. Benkovič in dr. Korošec govorila proti sejmom, češ da so nepotrebni, ker imajo oni (klerikalci) itak svojo zadrugo za vnovčevanje živine v Mariboru. Še le ko sta Korošec in Benkovič

videla, da to kmetom ne gre v glavo, ampak da so odločno za sejme, sta obrnila plašč po vetru — iz strahu pred izgubo poslanskih mandatov. In takih komedijantov ljudstvo ne bo volilo!

**Iz Celja.** V Mariboru se je ustanovila z državno podporo klerikalna zadruga za vnovčevanje živine. Klerikalci so nastavili za poslovanje te zadruge, ki nima nobenega drugega namena kakor da tvori primeren tituluš za podeljenje podpore, nekega Žebota, ki je strašil svoj čas kot mladinski organizator po Sp. Štajerju. Ta z denarjem vseh davkoplačevalcev plačani Žebot spremlja sedaj klerikalne kandidate in agitira po shodih za nje. In »Straža« se še krega, da nam to ni prav!

## Celje - Vransko.

### Franc Roblek, posestnik v Žalcu.

**V Braslovčah** se vrši v nedeljo 14. t. m. po prvi maši pri g. Plaskanu volilni shod g. Fr. Robleka. — Popoldne pojde g. Roblek v Kapljovas pri Št. Pavlu.

**Roblekova shoda v Škofji vasi in Novi cerkvi.** V nedeljo dopoldne se je vršil shod naprednih kmetov v gostilni župana Vrečka v Arclinu (občina Škofjavska) pri Vojniku. Shoda se je udeležilo 80 do 100 volilcev. Govoril je narodni kandidat Roblek, domači posest. Premšak in drugi. Predsedoval je g. Okorn. Kandidatura g. Robleka je bila soglasno sprejeta. — Veličastna manifestacija za kandidata Robleka in napredno stranko pa je bil shod pri Novi cerkvi pri gostilni g. Lešnika. Došlo je nad 300 ljudi iz domače fare, potem iz Frankolovega in iz Dobrne. Predsedoval je kakor v Arclinu veleposestnik g. Okorn. Govorili so ob velikanskem navdušenju Pikel iz Žalca, kandidat Franjo Roblek, Golavšek in drugi. Kaj pomenja ta uspeh, kaže najbolje to, da je imel dopoldne po maši neki dr. Hohnjec iz Maribora pri Novi cerkvi shod, ki se ga je udeležilo komaj — 20 ljudi. Istotako se je ponesrečil dr. Korošecov shod v Žalcu, ki so ga klerikalci skrivoma sklicali v Zupančevo sušilnico. Navzočih je bilo komaj 35 ljudi.

**Iz Griž.** Čujemo, da se naši gospodje strašno jezijo zaradi zadnjega dopisa. Ali ne veste, da kar vi nimate radi, da bi Vam drugi storili, tudi vi drugim ne smete storiti? Ne znate zapovedi: ljubi svojega bližnjega ko samega sebe, Boga pa čez vse. Prašam, kako pa delate vi z nami, ki smo vaši farmani? Še v cerkvi nimamo miru pred Vami. Vprašamo, kdo je cerkev postavil, ali Vi ali Vaši podrepaniki, ali pa nismo tudi mi pripomogli? In zdaj imamo za plačilo, da se moramo še v cerkvi nad Vami jeziti. Bodite mirni z nami, mi bomo pa z Vami. Povemo Vam še tri Vaše čednosti: 1. verul v treh in denar, 2. upaj, da bo Korošec zmagal, in 3. Ljubi dekleta in fante. — Savinčan!

**Št. Vid pri Šmarju.** (Zakaj je dr. A. Korošec odkuril iz našega vol. okraja?) Priliko sem imel govoriti z odličnim tukajšnjim posestnikom glede dr. Korošceve kandidature. Mož, katerega ime je uredništvo znano, mi pripoveduje s sveto jezo, da je pred 4 leti hodil s svojim sosedom s kandidatom Korošcem od hiše do hiše, od volilca do volilca, ter priporočal Korošca, ki je jima dajal bogate obljube, storil pa za nas kmete do danes ni ničesar drugega nego da plačujemo višje davke. Naj ga vrag vzame, kjer je. — Sedaj nam je jasno, zakaj je »dični« Korošec izgubil tla v prejšnjem vol. okraju ter je pobegnul v Sav. dolino, kjer pa grozde visoko visi, da ga Korošec nikdar zobal ne bo. Savinjšani, vidite, tako Vam govori priprost kmet. — Sodbo pa si napravite sami!!

**Roblek in hmeljski konzulent za Savinjsko dolino.** Dr. Korošec hoče postati poslanec za Savinjsko dolino, pa niti ne ve, da imamo že cel dve leti posebnega hmeljskega konzulenta za Sav. dol. v poljedelskem ministerstvu. Ta konzulent je profesor na viski šoli za poljedelstvo Dr. Olševi. Roblek in edino je Roblek ga je priboril Savinski dolini in ga po prošnji in naročilu ministerstva vodil že 3 krat all 4 krat po Savinski dolini. Vsega tega novi osrečevalec Savinjske doline in savinjskih hmeljarjev dr. Korošec, ki prosjači od hiše do hiše za glasove, niti ne ve. In tak mož hoče biti naš poslanec!

**Roblek in hmelj.** Na to, kar laže kaplan dr. Korošec v »Straži« o g. Robleku, odgovarjamo samo sledeče: Ko se je šlo za izvršilne naredbe k hmeljskemu provenienčnemu zakonu, so zahtevali češki poslanci, katerih je bilo v tej stvari prizadetih kakih 30 do 40, da se naj izdajo naredbe, katere bi bile itak že stroge določbe provenienčnega zakona za savinjske hmeljarje še zelo poostrele. Takrat je bil edini poslanec Roblek, kateri se je tem zahtevam čeških hmeljarjev uprl. Roblek je bil v tej zadevi opetovano pri ministerskem predsedniku Becku, pri poljedelskem ministru Auerspergu, pri sekcijem svetniku tega ministra, dr. Seidlerju, pri trgovinskem ministru Dr. Foržtu, v različnih oddelkih trg. ministerstva. Roblek je bil tudi večkrat povabljen v tej zadevi v ministerstvo, ker so vedeli, da je on edini od vseh južnoštajerskih poslancev, ki se za to zadevo zanima, Roblek se je obrnil tudi do deželnega kulturnega sveta v Lvovu, katerega je istotako kakor poljske poslance opozoril na posledice, katere bi imele stroge naredbe tudi za hmeljarje v Galiciji. Tako se je posrečilo edino in izključno neumornemu in vstrajnemu delovanju poslanca Robleka, da so se stroge določbe hmeljskega provenienčnega zakona z izvršilnimi naredbami omilile. Ker dr. Korošec in njegovi pristaši niso storili v tej zadevi niti ednega koraka, pa si skušajo sedaj olajšati svoje

stališče vsaj s tem, da prav krščansko lažejo, zavijajo in Roblekove zasluge zmanjšujejo. Savinski hmeljarji pa dobro vedo, kje je resnica in bodo to upoštevali dne 13. junija!

**Iz Žalca.** »Straža« se vedno bolj zaletuje v Robleka, ter ne more skrivati, kako ji je naš kandidat v tej volilni borbi na poti. Zahvaljujejo se mu njegovi »bivši« volilci za njegovo delovanje v korist hmeljarstvu. Kakaj ne? Roblek nam je zboljšal provenienčno postavbo, kar je za Savinjsko dolino neprecenljive vrednosti, torej tudi za klerikalce, med tem ko dr. Korošec tozadevno niti mezinca zganil ni. Kje pa ste bili takrat, »dični« poslanec dr. Korošec? — Nam bo o hmelju kaj govoril Korošec? Mislimo, da se bo še spominjal zanj usodepolnega shoda, katerega je počastil prvič in zadnjič v Žalcu dne 13. jan. 1907, ko niti vedel ni, koliko hmelja prideluje Sav. dolina ter si je s tem dal »naš hmeljar« dr. Korošec najboljšo priporočilo za svojo današnjo kandidaturo. Mi spoštujemo vsakega miru-ljubnega duhovnika, a poslančeval nam duhovnik ne bo nikdar. To je naše in mnenje vaših nezaspeljenih pristašev. Capito, dr. Korošec?

**Iz Griž.** Dragi volilci! Potrebno bi bilo, da bi prirejali male shode po vaseh, da bi ljudi malo poučili. Kdor nekaj več zna in zna tudi kaj povedati, podučiti naj še druge! Kakor vem, so še ljudje zelo slabo poučeni in ne vejo, kako bi se ravnali. Eden tak shod smo imeli v nedeljo v Zabukovci. Mi bomo volili Štajerca Robleka, ki ga poznamo, ne pa »Korošca«, ki nam ni znan. — Roblekov volilec.

**Za vero se gre!** »Straža« ve povedati, da se na Roblekovih shodih na najpodležji način hujska proti katoliški duhovščini in smeši katoliška cerkev. »Straža« naj pove imena mož, ki so kaj takega govorili na Roblekovih shodih! Dalje pravi »Straža«, da spremljajo Robleka po okraju »temne eksistence, ki so znani kridatarji«. Naj pove »katoliški list imena! Če ne, pa vemo, da laže. Ali se z lažmi brani vera, duhovnik dr. Korošec? Ali je ta duhovnik dr. Korošec tudi takrat »brani« vero in moralo, ko se je z židinjami vozil po dunajskem pratra? Gospod doktor, ne hodite na solnce, vemo še za mnogo masla!

**Nekaj za g. kaplana Korošca.** Solnograški nadškof dr. Katschthaler, višji cerkveni poglavar kaplana Korošca, je objavil v »Katholische Kirchenzeitung« pastirski list za bližajoče se državnozbornske volitve. V njem opominja najprvo klerike na določbe solnograškega provincialnega koncila iz leta 1906. Te določbe, ki moralno vežejo vsakega klerika, v glavnem zahtevajo, naj se duhovnik drži povsod prave mere, da se ne bo mogoče mislilo, da se bolj zanima za posvetne reči, ko za nebeške. Nedovoljenih in nečastnih sredstev se naj ne poslužuje in naj bo vedno pravičen tudi nasproti svojemu nasprotniku. Nikdar naj ne bo tako nespameten in naj ne postopa tako brezobzirno, da bi ončastil svoje duhovniško dostojanstvo. Dalje pravi pastirski list: Vsled važnih vzrokov se čitimo primorane dodati tem splošnim določbam naša posebna navodila oziroma prepovedi za prihodnje državnozbornske volitve. Prepovemo namreč prvič, da nastopajo duhovniki proti duhovnikom (Korošec-Šegula!), kajti s tem se daje ljudstvu pohujšanje in trpi pri tem ugled duhovništva, kakor tudi vera sama. Drugič je duhovnikom prepovedano, da bi se javno, posebno na volilnih shodih, spuščali v vprašanja, ki se tičejo vere kakor n. pr. ali so pristaši nasprotne stranke pravega »katoliškega« prepričanja itd. O teh vprašanjih odločajo samo škofi. — Upamo, da, prepričani smo, da se bo kaplan Korošec do pičice pokoril(!) ukazom svojega nadškofa.

**Ponesrečen klerikalni shod v Novicerkvi.** Klerikalcem je še v »dobrem« spominu, kako so ravno pred štirimi leti pogoreli pri Novicerkvi s svojim Povalejem, zato so pa letos bolj previdni. Kaplan dr. Korošec je poslal pretečeno nedeljo 7. t. m. svojega oprodo profesorja bogoslovja Hohnjeca k nam v Novocerkve, da bi prepariral ljudi za Korošca. Kanonik in kaplan sta lovila ljudi pred cerkvi in jih ustavljala na cesti, pa vse ni nič pomagalo, ljudje so bili pametni in so odšli — in shod se je vršil brez volilcev. Kdor je videl naš veličastni shod popoldne pri Kuzmanu, kjer je ob velikanskem navdušenju ponosnih naših kmetov razvil g. Roblek svoj program, ta se pač danes pomilovalno smeje »Straži«, ki piše, da je Korošcu v Novicerkvi zmagal zagotovljena. Takih shodov in takih zmag privoščimo Korošcu kolikor želi, naše može pa kličemo na delo, da bo 13. junija sijajno zmaga kmečka volja nad lažjo in hinavščino, da bo z ogromno večino izvoljen naš kmečki kandidat g. Franc Roblek v Žalcu. Naprej do zmage!

**Iz Braslovč.** Tudi pri nas vlada veliko veselje, da bomo 13. junija lahko zopet stopili na volišče z listkom za g. Robleka v roki. Dosti nas je bilo zadnjič, a še več nas mora biti letos, pa naj g. Korošec še tako letajo okrog nas. Mi smo Savinjšani, mi smo hmeljarji in mi hočemo za poslanca Savinjskega hmeljarja g. Robleka. V boj smo šli zadnjič za njega ter mu pomagali do zmage, in kakor smo zadnjič enega »povajljali«, bomo letos — drugega —! Živel naš Roblek!

**Iz Ločice pri Polzeli.** Kar smo si želeli, to se nam je vendar izpolnilo. G. Roblek je zopet naš kandidat in mi ga bomo zopet volili in zanj agitirali, kajti on je hmeljar, Savinčan, ki pozna nas in mi njega! Nam se gre za kruh in ne za umazano Koroščevo politiko, zato si bodemo desetkrat preje premislili, predno bomo volili Korošca! Zadnjič nas je 177 zavednih kmetov oddalo g. Robleku glasove, sedaj nas mora biti pa še več, kajti tujci nam ne



bodo rezali dobrega kruha, najmanj pa še kak dr. Korošec, in to oni Korošec, ki je hotel nas hmeljarje s provenjenično postavo celo oškodovati. Kdo je tedaj branil hmeljarje in popravil, kar se je dalo? Ni bil to naš vrli domačin Roblek?! Krvava nevhvaležnost bi bila, da bi ga sedaj zopet ne izvolili. Savinčani so zavedni, mi smi za Robleka, a ga ne bomo samo volili, pač pa tudi krepko zam agitrali! Živijo naš vrli Roblek! — Roblekovci.

**Roblek in kuga.** Kakor vsega drugega tako je g. Roblek seveda kriv kuge, ki se je preteklo zimo pojavila tuintam po Sp. in Sr. Štajerskem in vsled katere so bili zaprti sejmi. Najprej je treba še enkrat povdariti, da se je zanesla kuga slinavka in grintavka k nam iz Hrvaškega, iz požeške okolice. Iz Srbije se živa živina niti ne sme k nam uvažati. In če se tudi bi, bi zadela odgovornost večino slov. poslancev, ki je vlado l. 1909 z nemškimi strankami vred pooblastila, da sklene trgovinsko pogodbo s Srbijo in dovoli uvoz mesa v našo državo. Dne 29. novembra 1907 pa je glasoval Roblek za nujni predlog socialistov zato, ker je bil isti naperjen protu podražanju živil. In Roblek je s tem storil čisto prav. Moka je draga, kruh je drag, mast je draga — splah vse, kar rabimo za življenje. Korošec in fajmoštri ne trpijo lakote, to že verjamemo; pač pa mnogo Roblekovih volilcev. Ali je zato Roblek storil kaj napačnega, ako se je za nje potegnil? To je storil in še bo storil, dragi klerikalci, ki ne privoščite ljudem koščka cenejšega kruha.

**Korošec in Povalej.** Ko je pred štirimi leti hotel Korošec vsiliti naši ponosni Savinjski dolini financerja Povaleja, smo bili silno jezni. Dali smo financarju tak odgovor, da nas ne bo nikdar več nadlegoval. Zdaj pa vsiljuje Korošec samega sebe in pravi na shodih, da Povalej ni bil dober kandidat. Mi pa mislimo, da je bil Povalej še vedno precej boljši ko pa Korošec. Imel je svoje posestvo v St. Jurju in je vsaj nekaj vedel o kmetijstvu. Korošec pa ve samo to, kako se v Gradcu in na Dunaju za kmečke žulje lahko lepo živi. **Povaleja nismo marali, Korošca pa še manj!**

**Roblek in Korošec.** Korošec govori in piše o Robleku, da je nezmožen in da malo govori. Govoril je naš Roblek res malo, a zato je več — storil. Kdor pa mnogo govori, pač malo stori! Bral sem povest o oslu, ki je zlate kihal. Ako bi bile Koroščeve besede vsaj fičniki, bi še bil vseeno nekaj vreden. A njegove besede so prekleto poceni. **Na Dunaju in v Gradcu nič ne izdajo in zato tudi pri nas nič ne veljajo!** Zmožnost Roblekovu pa znamo že sami prav ceniti. To smo pokazali, ko smo ga postavili na javnem shodu pri odprtih vratih za kandidata, to bomo pokazali tudi na dan volitve!

**Dohtar Korošec, — cigan in — hudič.** Tudi pri »Kmečki« zvezi so pametni ljudje, ki že vidijo, da jin Korošec samo farba. Ustanovil je »Kmečko« zvezo le zato, da bi bili vedno izvoljeni samo taki poslanci, ki bi plesali, kakor bi on žvižgal! Mnogo pristašev »Kmečke« zveze je že sklenilo, da bodo glasovali za domačina Robleka. Nekateri pa so tako zagrizeni in slepi, da pravijo: »In če bi naša stranka — »Kmečka« zveza — postavila za kandidata kakega cigana ali pa hudiča, mi ga volimo!« Gospod Korošec, ali ste kaj ponosni na take privrženice? Komur je res vsejedno, ali je poslanec Korošec, cigan ali pa sam peklenšček, tisti naj le voli Korošca!

**Hmeljarji!** Južnoštajersko hmeljarsko društvo v Žalcu priredi nedeljo, dne 14. t. m. dva poučna shoda in sicer predpoldne po sv. opravilu v šoli na Gomilskem, pop. ob 3. uri v gostilni g. Brinovca na Vranskem s sledečim dnevnim redom: 1. Pomen hmeljske razstave meseca setembra 1911 v Žalcu. 2. Kaj naj se ukrene, da se prepreči predprodaja hmelja? 3. Praktični izkusi v hmeljarstvu. 4. Slučajnosti. K prav mnogobrojni udeležbi vabi vse hmeljarje društveno vodstvo.

**Iz Žalca.** Dr. Korošec se veseli v »Straži« kot otrok, da ga niso zadnje nedeljo, ko je priredil pri zvestem svojem pr. anjaču Zupancu tajen in še povrh tega društven. shod, pognali iz našega narodnega trga. Privoščimo mu veselje! Na »shodu« je imel kvečjemu 30 ljudi, a še to so bili večinoma kmetje iz Pirešice. Taki »uspehi« ne bodo Korošču pomagali do zmage!

**Iz Žalca.** O tisti žalostni Cokanovi zgodbi si upajo znova govoriti klerikalci, dasiravno je sodnijsko dognano, da je klerikalec Pesko z nožem napadel in ranil Cokana ter zato bil obsojen na 3 mesece ječe z jednim postom vsakih 14 dni. Ali se nazadnje duhovnik dr. Anton Korošec, ki bi moral oznanjevati mir in ljubezen med kristjani, strinja s tem dejanjem, ki ga je rodila strankarska strast? Mogoče je vse — saj se dr. Korošec menda celo sramuje svojega duhovništva, ker lazi kot posvetnjak oblečen tajno po Savinski dolini. Kdor je pošten in kdor nam hoče dobro, sklicuje javne shode, kjer dobi vsak besedo in pride k nam odkrito in se pokaže kdo je. Tako dela poštenjak Roblek — in zato ga bode vsak pošten Savinčan tudi volil. Odpadkov iz drugih okrajev ponosna Savinska dolina ne bo pobirala.

**Iz Žalca.** Dr. Korošec vpije, naj Roblek o provenjenični postavi za hmelj molči! Tisti Korošec, ki so mu hmeljarji l. 1906 izrekli v Žalcu z največjim ogorčenjem nezaupnico, ker je to postavo celo hvalil in podpiral in ker se je izkazalo, da dr. Korošec ni bil niti najmanj podučten o hmeljarstvu v Savinski dolini, dasi je že enkrat zastopal to dolino v državnem zboru na njeno velikansko škodo. Če dr. Korošec ničesar ne ve o hmeljarskem konzulentu, je to obžalovanja vredno in novi dokaz, da se za Savinčane in njihove zadeve doslej splah nič ni bri-

gal in zanimal. Sklicujemo se na izjavo Roblekovu glede hmeljarskega konzulenta — in Roblek ni noben lažnik kakor so klerikalni kaplani in politiki. Da pa še ni v Žalcu zavoda za signiranje hmelja, so pa krive tiste klerikalne občine, ki nočejo za zavod prispevati niti vinarja! Res je, ljubi dr. Korošec: le ostani pri resnici, če ne, bomo razkrinkali tvoje življenje in mislimo, da te ne pogleda potem tudi najbolj pobožna Marijina devica več! Taki privandrani kaplani ne bodo obrekovali in sramotili našega domačina in kandidata Robleka, ki je med nami živel in deloval že takrat, ko je še dr. Korošec hlače trgal po šolskih klopeh.

**Iz Podvina pri Polzeli.** Gospod urednik, nisem mogel oni dan na shod v Žalec, za kar mi je še danes žal, zato Vas prosim, da moje slabe besede objavite. Ne znam dobro pisati, a govoriti za Robleka bom pa z niall! Sprejmite torej v Narodni List moje veliko veselje nad zopetno kandidaturu g. Robleka in povejte vsem volilcem po obeh okrajih, da v Podvinu, nisem jaz sam za g. Robleka, ampak vsi, četudi g. župnik pridno vsak dan k nam hodijo. Zakaj pa postavljajo Korošca iz Maribora, zakaj ne domačina?! Mi hočemo hmeljarja in to je g. Roblek! — Kmet iz Podvina.

**Savinjčani!** V volilni borbi stojite — izvoliti si imate moža, kateri naj zastopa Vaše koristi na Dunaju. Imenovana sta dva moža kot kandidata: g. Roblek in dr. Korošec. Prvi v posvetni sukni znan kot veren, požrtvovalen kristjan, kateremu so bile že za časa, ko še ni bil kandidat za državni zbor, težnje in skrbi ter bremena Savinčana znane in kateri je skušil z vsemi njemu pristoječimi sredstvi in močmi olajšati položaj Savinčanov, je mož, koji zna, da je iz ljudstva in za ljudstvo, kateremu je bila in bo vedno sveta odkritosrčna, možata beseda, in postrežljivost vsakemu, kdorkoli potrka na njegova vrata: ta je edini **Franc Roblek!** — Drugi v sukni duhovnika predstavil se je svetu prvotno kot vnet Slovenec, redakter, in je šel z vso vnmemo v boj za narod — na papirju, in to toliko časa, ko je bil idealist in je iz hudomušnosti kljuboval škofu. Ko mu je pa ta zagrozil z raznimi kaznimi in dispenciranjem, vdal se je vladno postavljenemu škofu in pričel je politiko, kakoršno je vlada predpisovala... ideali so šli po vodi, zato pa materijelni dobiček v mošnjiček! — Ker se je obče znalo, da dr. Ante Korošec ni več tisti zagovornik naroda, ni se mu posrečilo dobiti mandata. Konečno je vendar le našel verne ovčice, katere so mu šle na lim — in komaj je bil v hlevu, pokazalo je jagnje, da je — navaden koštrun. Obljube, katere je ovčicam dajal, so bile le obljube — izpolnil jih ni nikdar; nasprotno, on je postal sodrug tiste vladne klike, kateri je naloga dana, vse kar je slovensko, uničiti in nemčurstvu podjarmiti. To ste sliki kandidatov za državni zbor. Sedaj še nekaj iz »Slov. ljudske stranke«, katera vеди ves Sp. Štajer, Kranjsko, Primorsko, Goriško in Dalmacijo za nos. Bivši drž. posl. nemških klerikalcev na Gor. Štajerskem je nedavno izjavil: »Dr. Šusteršič hat sich mit Haut und Haar uns und der Regierung verkauft.« (»Dr. Šusteršič se je s kožo in lasmi nam (nemškimi klerikalcem) in vladi prodal.«) Te besede dovolj govore. Vidi se, kako bode bodoče dr. Korošec postopal. Izdal bode Vas Savinčane, oropal za mnogo koristi, posebno pa vranski in gornjegrajski okraj, katera željno čakata železnice. Savinjčani, ne glejte na sukno, ker tudi volk zamore v ovčji koži tičati, tako tudi v duhovniški sukni škodljivec naroda. Mož, kateri je držal in drži, kar je obljubil, je Franc Roblek. — Stari Savinčan.

### Brežice - Sevnica - Laško.

## Dr. Vekoslav Kukovec, deželni poslanec, Celje.

**Shodi 14. maja se vrše:** ob pol 8. uri zjutraj pri g. K. Škofu na Bizeljskem, ob 11. uri dop. pri g. Varlecu v Pišecih, ob 4. uri pop. pri g. M. Janežiču v Župelevcu. — Na vseh shodih govori kandidat g. Vekoslav Kukovec.

## Napadi dr. Benkoviča na dr. Kukoveca zaradi »Glavne posojilnice« v pravi luči.

Dr. Benkoviču so se začele hlače občutno tresti za njegov prejšnji mandat v brežiškem okraju. To dokazuje zadnji »Slov. Gospodar«, kjer se vojskuje dr. Benkovič z narodno stranko na podlagi konkursa »Glavne posojilnice«. Mož popolnoma pozabi, oziroma namenoma zataji, da pri Zadrugi zvezi v Celju, kjer je bila »Glavna posojilnica« včlanjena, narodna stranka ni imela nikakega vpliva v načelstvu ob času, ko se je denar pri »Glavni posojilnici« nalagal in ko so se kupovale graščine. Narodna stranka si mora pripisovati zaslugo, da je zastavila ves svoj vpliv in vso moč, da je bil vržen iz Zadrugne zveze, kakor tudi iz zveznih gospodarskih podjetij dolgoletni trot Franjo Jošt, ki sedi v ljubljanskih zaprtih baš ob onega dneva, ko je imel nastopiti kot ravnatelj klerikalne občinske hranilnice ljubljanske in sicer potem, ko je bil v Celju ven vržen. V odškodninski pravdi »Zadrugne zveze«, ki teče pred deželnim sodiščem v Ljubljani zoper Franca Jošta, njegov zastopnik kranjski deželni odbornik dr. Pegan navaja celo odlične, priče v dokaz dejstva, da je sejal dr. Kukovec v načelstvu »Zadrugne zveze« nezaupanje zoper Jošta ter da je opozarjal predsedstvo »Zadrugne zveze«, da se mu zdi postopanje Franca Jošta kot ravnatelja »Zadrugne zveze« sumljivo. Iz tega pač izprevidi vsak pameten človek, da v prvi

vrsti dr. Kukovcu gre zasluga, da se je izbacnil Jošt iz službe, predno je imel priliko povzročiti posojilništvu še večjo škodo. Dr. Benkovič pa prav dobro ve, da je imel z Joštom v Celju zaupna posvetovanja za izpodkopavanje ugleda slovenskih gospodarskih podjetij v Celju in sicer komaj nekaj tednov poprej, nego je tega Jošta dosegla roka pravice. S tem je dokazal dr. Benkovič, da se je bratil še do zadnjega časa s človekom, ki je v preiskavi zaradi poloma »Glavne posojilnice«. Iz knjig »Glavne posojilnice« je pa razvidno, da se je bratil dr. Benkovič z Joštom tudi glede špekulacij dr. Hudnika glede graščine Thal. Iz knjig »Glavne posojilnice« je razvidno, da je prejel dr. Benkovič od svojega nesrečnega kolege dr. Hudnika iz blagajne »Glavne posojilnice« še komaj pol leta pred polomom nje 200 K nagrade, ker je izmešetaril, akoravno je klerikalni poslanec in katoliški odvetnik, za baje liberalno posojilnico oziroma graščino Thal veliko posojilo pri nekem nemškem zavodu v Gradcu. Znana stvar je pa, da je grozil dr. Benkovič ubogemu dr. Hudniku ob tej priliki celo s tožbo, da je dobil še večjo nagrado od njega. Da bode minilo dr. Benkoviča veselje v volilnem boju dičiti se s pavovim perjem glede »Glavne posojilnice«, bi bilo zelo primerno, da bi c. kr. državni pravdnik v Ljubljani dopolnil preiskavo zoper dr. Hudnika in Jošta tudi glede provizij, katere je dobil dr. Benkovič iz blagajne »Glavne posojilnice«. Benkovičeva žrtev dr. Hudnik bode v svojo obrambo gotovo znal o tem poglavju kaj povedati.

**Dr. Benkovič in baron Moscon.** »Straža« posveča obrambi dr. Benkoviča oziroma njegovega mandata kar cele strani. To se docela strinja z izjavo dr. Benkoviča samega, da mu gre v volilnem okraju trda. Treba mu je torej amerikske reklame. Samo sreče ima mož s svojo reklamo zelo malo. Kritika, ki jo je izrekel o njegovem »delovanju« v brežiškem okraju g. baron Moscon na shodu narodne stranke v Brežicah, ga je tako razburila, da jo imenuje »slabotne izrodke stare, obolele domišljije« in daje gosp. baronu Mosconu še več drugih »parlamentarnih« priimkov. Na koncu celo dolži narodno stranko nemškutarije za to, ker se je udeležil odličnega veleposestnika Nemec, kakor je baron Moscon, njenega shoda. Ne pove pa »narodno radikalni« dr. Benkovič, da je nekaj dni poprej on z nemškim pismom ponižno prosjčil pri baronu Mosconu, naj ne kandidira, temveč njegovo (Benkovičevo) kandidaturo podpira. Tako je Benkovičevo katoliško »narodnjaštvo« v resnici in zasluzil je, da ga je baron Moscon z njegovo prošnjo vred moralčno postavil pod kap in ga razkrinkal. Verjamemo, da je to bolelo celo dr. Benkoviča in torej razumemo, da si sedaj svojo jezo v »Straži« hladi. Kar se pa tiče Celjanov, ve dobro dr. Benkovič, da ne uživa nobenih simpatij ne le pri mladinih, temveč tudi ne pri starinih — in splah pri nikomur razven pri nekaterih duhovnikih. Če pa ti smatrajo za primerno, da reprezentira njihovo stranko v Celju mož tako »odličnega« značaja in lastnosti, kakor je dr. Benkovič, je nam popolnoma prav.

**Iz Loke pri Zidanem mostu.** Pri nas se je vršil v nedeljo dopoldne v Jenčičevi gostilni volilni shod, na katerem se je predstavil volilec napredni kandidat dr. V. Kukovec. Predsedoval je g. Mohorko, govoril pa poleg g. kandidata še g. Fon. Shoda se je udeležilo okrog 100 kmečkih volilcev. Kandidatura g. dr. Kukovca se je soglasno sprejela. Tukaj vlada med kmeti silno ogorčenje zoper političnega sleparja dr. Korošca.

**Iz Kapel.** G. urednik, prosim Vas, da mi dovolite nekaj prostora v Vašem cenj. listu in mi ne zamerite mojej prostej pisavi, ker vedeti morate, kako je težka roka enega kmeta, ki se trudi od zore do mraka, da si pridela svoj vsakdanji kruh. In ravno zdaj, ko je napačila ljuba in prekrasna, vesela spomlad, ko je treba na novo obdelovati svoje polje, stane mnogo truda in trpljenja. In še nekaj drugega imamo, kar je pa tudi važno, da se poprimemo tega dela, namreč trud in delo nas čaka, predragi kmetje tovariši, da bomo mislili sedaj, ko prihajajo državnozbornske volitve, koga naj volimo. Vsak volilec naj misli s svojimi možgani, in ne da bi se dal preslepiti klerikalnim agitatorjem, ki bojo speč lazili in se klatili okrog, da nas dobijo na svoje limanice. Vsakega takega hinavca odločno zavrnimo in jim ne zaupajmo, da ne bomo vedno tičali v ozadju klerikalnih ustašev. Kako se je zapuvalo pred štirimi leti g. Benkoviču v neki skromni vasi blizu Hrvaškega; govorili so le vedno: »mu mi mu bumu vullili mu g. mu Benkoviča, so mu nam g. župnik tako rekli, mu uni pa mu vejo, da buju g. Benkovič mu duber poslanec. Mu uni mu mislijo mu nam mu dati mu lug mu Brežke grajščine mu uni mu tu mu lahko naredijo ki mu majo mu kšajt glavu.« Ali danes so tudi zraven nas na starem mestu. Torej, predragi volilci, ne posnemajte takšnih bebcev. Delajte za narodno stranko! Res duhovnikom vsa čast, čeravno jim je napredek trn v peti, in to moramo vedeti, kam pes taco moli, poprimite se čitanja naprednih časopisov, ki ni ne hnavsko in ne brezversko kakor to čč. duhovščina trdi. Torej le pogumno naprej in se ne ustrašimo klerikalnih petelinčkov, naj robotnjajo kakor hočejo. Naša naj velja! — Prijatelj kmeta.

Pijte samo **Tolstovrško slatino** ki se naroča v Tolstemvrhu p. Guštanj (Koroško).



## Slov. Gradec - Marenberk - Soštanj - Gornjigrad, Kaplja-Gradišče.

**Ivan Verdnik,**  
župan, Otiški vrh.

Shodi kandidata Verdnika. V nedeljo se vrši ob 8. uri zjutraj Verdnikov shod v Družmirju pri Basištu, ob 3. uri pop. v St. Janžu na Vinski gor.

V Mislinji pod Slovenjgradcem se je vršil v nedeljo lep obiskani shod naprednjakov, na katerem je predsedoval posest. Šauc. Navzoča sta bila oba domača župana. Kandidat g. I. Verdnik je v lepem nagovoru razlagal svoj kmetički program, urednik Lešničar je pa opisoval »delovanje« klerikalnih poslancev v državnem in deželnem zboru. Na shodu je vladalo najboljšo razpoloženje. — Popoldne se je vršil napredni shod v Šmiklavžu pri Bučniku, na katerem sta nastopila ista govornika. V slovenjgraškem okraju se da pri dobri in sistematični agitaciji veliko opraviti za kandidata I. Verdnika. Zato na delo!

**Pozor!** Prosimo naše zaupnike celega vol. okraja, naj nam nemudoma naznanijo svoje želje glede shodov g. Verdnika v svojih krajih, da vemo primerno ukrepati. **Izvrševalni odbor narodne stranke, Celje.**

**Skale.** Tudi pri nas se je že pričelo volilno gibanje. Kmetje, moji tovariši, prišel je čas, da moramo po pretečenih 4 letih zopet voliti poslance v državni zbor. V par tednih se bo bil ljut boj po naši Saleški dolini. Pa še hujski bo bržkone v Savinski dolini. Tam ponuja klerikalna stranka dr. Korošca, pri nas Vrstoška. In koga bomo mi volili? Premislimo in sodimo. Dr. Vrstošek je pod Koroščevo komando in bo delal kakor bo Korošec hotel. Naš kandidat pa je neodvisen in bo delal po svojem programu, ki ga je že označil, ko je sprejel kandidaturu. Verdnik je kmetovalec, on ve, česa je treba kmetu in delavcu, njega bomo volili. Kakor smo pred 4 leti Ježovniku skazali svoje zaupanje, tako tudi sedaj Verdniku. Živel Verdnik, proč z Vrstoškom! Ako bi Vrstošek hotel storiti kaj za kmeta, lahko stori kot deželni poslanec. Splošno je pa znano, da se Vrstošek za kmeta ne briga, ampak za svoj žep. — A. Saleški.

## Mestna skupina.

**Ivan Rebek,**  
ključavničar v Celju.

(Celje, Laško, Sevnica, Brežice, Soštanj, Slov. Gradec, Vuzenica, Sobota, Muta, Gortina, Maribor, Zg. Vižing, St. Lovrenc nad Mar., Studence, Slov. Bistrica, Konjice, Vitanje, Vojnik, Rog. Slatina, Rogatec, Ormož, Ljutomer.)

Slovenski kandidat Ivan Rebek je priredil v nedeljo 7. t. m. v Konjicah shod volincev. Vsi so se izrekli za njegovo kandidaturo.

V Vuzenici in na Muti priredi skupni slovenski kandidat g. Rebek dva volilna shoda in sicer v nedeljo dne 14. t. m. V Vuzenici se vrši shod ob pol 8. uri dopoldne, torej po rani maši, v Mravljakovi gostilni. Na Muti pa se vrši v popoldnju slovenske šole in sicer po pozni maši ob 11. uri dopoldne. Skrbite za obilno udeležbo!

## Drugi okraj.

**Ptuj.** Tukaj se je v nedeljo 7. t. m. vršil velikansko obiskani shod zaupnikov, na katerem so se vsi zborovalci z navdušenjem izrekli za dr. Ploja. Ta je pa izjavil, da ne kandidira več. Vkljub temu se je sklenilo na shodu rezolucija: »Volilci, zbrani na zaupnem shodu v Ptuj, bomo volili dr. Ploja tudi proti njegovi volji.«

**Našim somišljenikom v volilnih okrajih 1. Maribor levi breg — Sv. Lenart — Gornja Radgona in Ljutomer, 2. Maribor desni breg — Slov. Bistrica — Konjice in 3. Šmarje — Rogatec — Kozje** naznanjamo, da še vodstvo stranke o postopanju naših volilcev ni končno sklepalo. Ta sklep je odvisen od tega, s kakim orožjem se bodo klerikalci proti nam bojevali. Vsekakor objavi stranka svoj sklep vsaj 14 dni pred volitvami.

**Slemen pri Selnici ob Dravi.** V nedeljo dne 7. t. m. so imeli štajerskijanci v prošliti nemškutarško-protestantovski gostilni Feldbacherjevi na Slemenu zelo revno-klaverno volilno shod. Prišel je večer kandidat nemškutarjev, Girstmajerjev Franc, ki je začel uvodoma v nemškem jeziku, približno tako je govoriti: »Adam in Eva sta bila prva kmeta, potem so prišli krojači, kovači, kolarji, dimnikarji, šintari itd. itd. Nato ga je vprašal g. Urbas iz Slemena: »kdo pa je potem bil prvi krojač?«, nakar je seveda g. Franc odgovoril z dolgim molkom. Vsa čast g. Urbanu, ki je edini izmed klerik. nastopil proti Francovi kandidaturi, gočim so bili pristaši narodne stranke štirje navzoči. Čudno se nam zdi, da g. Božiček, ki je eden zelo vnetih agitatorjev za svojo stranko, ni prišel. Ja, je pač njegovo načelo, da je treba po naprednih Slovincih bolj mlatiti, ko pa po nemškutarjih. Pripeljite vendar svojega Roškarja v Selnico, da bosta tudi možke, ki so volili, nekaj malo elektrizirala, kakor ste svoj čas babe proti naprednim Slovincem. Bomo videli! Na delo kaplan, tu je zapuščen polje! Zdravil!

**Iz Maribora.** Krščanski socialci (nemški) so imeli v petek dne 5. maja zaupni sestanek, na katerem

so sklenili, da ne postavijo v Mariboru niti števne kandidata, da ne spravijo Wastiana v nevarnost. Ker je znano, da so duševni in faktični voditelji nemških krščanskih socialcev v Mariboru slovenski duhovniki, je ta sklep tem bolj značilen.

Od Sv. Štefana pri Šmarju nam piše zaveden kmet: V števil. 18. »Narodnega Lista« sem čital o shodih, na katerih je figa-mož Korošec »plaušal« še nevedno ljudstvo, in jim zopet obeta zlate gradove s srebrom pokrite, če ga izvolijo za poslance. Če človek čita ali pa sliši o hujskarijah proti našemu kandidatu Robleku, čigar ime in njegovo delovanje pozna ljudstvo do hrvaške meje, se mora nehote zgrazati nad Koroščevo in sploh klerikalno hinavščino. Da se dr. Korošec zna hliniti, to tudi mi predebro vemo. Sram ga naj bo, da si vedno izbira volilne okraje, kakor pač izpriden človek službo. Pa dr. Korošec jih ima za ušesi, ker se drži pregovora: kdor beži, na zdrav' kož' leži. In ravno zato je bežal iz našega volilnega okraja, ker se je bal batin, katere so mu po raznih občinah obetali, če se še kedaj prikaže s svojim priliznim laganjem. Blagor vam, Savinčani, z dr. Korošcem vam že rastejo zdaj novi davki, ako dobi večino. V teh štirih letih nam je ob času suše in toče izprosil na Dunaju za podporo ubogim kmetom desetkrat nič. In tako človeče se drzne sploh kaj o uspehih govoriti! Fej! Tudi dr. Jankovič ne bo nič boljši, kajti vidimo ga iz enega farovža v drugega klečeplaziti. Vemo tudi, da je obljubil dr. Korošcu, da ga bo posnema, in varoval, da se njegovi volilci ne bodo prevzeli od dobrot, katere bo on sprosil. Pri nas smo že mislili, da se ne bo nikdo drugi podal v boj proti klerikalnemu kandidatu Jankoviču. Sklenili smo napredni volilci, da rajše oddamo svoje glasove »Komarorovemu Mihaleku v Hudijski lukji«, kakor pa dr. Jankoviču. Eden, kateri noče biti klerikalec.

**Maša Nedelja.** V nedeljo je priredil »dični« naš kandidat Roškar volilni shod. Skozi cela tri leta se nam kot poslanec menda ni pokazal. Govoril je in se hvalil z zmoglostmi in zaslugami, ki si jih je bajal priboril kot poslanec v parlamentu, da mu je sam general kmečke zveze kaplan dr. Korošec izrekel častno priznanje. Menda se njegovi čevlji niso nikdar bili tako na glanc, nego odkar mu jih Roškar biksa. — Oglasil se je tudi njegov zaveznik Poštrak, »zaslužni« župan moravski, poštni voznik, cerkveni ključar, lastnik čiglov itd., mož na katoliški podlagi, ki bi tudi menda bil rad poslanec in je z govorom konkuriral celo Roškarju. Mož se nam je s svojim »vplivnim« govorom bolj prikupil kakor Roškar, ker je streljal kozle en čas pri Muri pa pri Dravi. Vse je rajši njega poslušalo, kakor Roškarja, ker je nastreljal toliko debelih kozlov, da jih je imela lahko cela kmečka zveza za obed. Ko bi naš general dr. Korošec vedel, da ima še boljšega šmirgelministra, kakor je Roškar, bi gotovo rajši dal kandidaturu našemu cekmeštru gospodu Poštraku, ker bi mu on še lepše čevlje zbil-sal. Naš general še menda ne ve, da se njegovi čigli najbolj svetijo v celih Moravcih in od Male Nedelje do Ljutomera. Mož zasluži tudi za svojo zvesto županovanje častno svetinjo tretjega reda, za svoje plemenito govorništvo pa plemstvo, za grb naj mu boče patentirani kozel, ker je najboljši župan v cellem okraju. — Vas, g. Roškar, pa prosimo, da nas večkrat obiščete in poročate kaj o »parlamentu«, ker smo za vaše krtače in biks zelo vneti, in da še bolje naučite g. Poštraka, kako se morajo tam čevlji glancati, drugače še bomo morali zopet tri leta čakati. Vam bomo mi kmetje-volilci takrat rekli: — aubiks Roškar.

**Moškanec.** Nad 6000 ljudi iz Moškanje in v sosednih far se je zbralo dne 9. t. m. tukaj na shodu. Med množico je bilo tudi nekaj klerikalcev (profesor veronauka Kolarič in urednik Kemperle z nekaj pristaši). Občinski odborniki iz sedmih občin ptujskega okraja so prinesli obvestilo, da so občini imenovali dr. Ploja za častnega občana. Dr. Ploj je izjavil, da ne kandidira več. Vkljub temu so zborovalci ob velikanskem navdušenju izjavili, da pri njegovi kandidaturi vztrajajo.

**Resnicoljubna poročila o klerikalnih shodih.** »Slov. Gospodar« z dne 27. aprila t. l. je prinesel poročilo o shodu pri Sv. Bolfenku v Slov. Goricah. Poročilo je od kraja do konca lažljivo in omejeno. Napovedan ni bil volilni, ampak gospodarski shod za vnovčevanje živine. Prostori so majhni, torej pomeni ta nabito polna soba 15—20 volincev. (Hočete, da Vam jih naštejem?) O kandidaturi g. M. Brenčiča sploh ni bilo govora, torej se tudi ni mogla soglasno sprejeti. Kar se pa onega »liberalnega študentka« tiče, zatrujem kot očividec, da je gospodarjev poročevalec lažnik. Govornik je skvasil take neumnosti, da ga je »študentek« res prijel po končanem govoru, toda ta učenjak mu je ostal odgovora dolžan z opazko, »to so liberalni nazori« ter mu je ušel. Pa kako bi tudi ne, če se hoče že vsak fantek pečati z »visoko politiko«. Ena izmed cvetk v njegovem govoru je n. pr. ta, da je oni poslanec, ki je ušel kmečki zvezi, kriv živinske kuge. Da bi se človek po bedrah pokal, kaj? Torej je študentek zafrknil govornika, ne kmetje študentka. (Hočete dokazati?) Da je kvasil neumnosti, je priznal sam, saj se je izrazil med govorom: »Meni je vse eno, če se mi smejeje v sobi ali zunaj!« Ni bilo tako, g. Žebot? Torej kaj je sedaj boljši, »liberalna modrost« ali klerikalna omejenost? Najbrž ste si mislili, da mo tukajšnji kmetje tako zabiti, da ne znajo rabiti svojih možganov. Kmetje so se že izrazili prej: Priča poznamo po perju, ali: pač tukaj več nese. Torej drugič več stvarnosti pa manj labranja. — Očividec.

## Štajerske novice.

Slovensko delavsko podporno društvo v Celju preložil svoj izlet na Teharje zaradi nepričakovanih ovir od 14. na 21. t. m.

Celjski odsek Sav. podr. S. P. D. priredi v nedeljo, dne 14. t. m. popoldanski izlet skozi Hudičev Graben na Svetino in potem naprej v Laški trg. Odhod iz Celja ob 1. uri pop. Zbirališče v Narodnem domu (Čitalnica). Med potom se bode fotografiralo. Nekaj jedi je dobro s seboj vzeti. Prijateljice in prijatelji planin so vlučno vabljeni. Odbor.

Celjski Jožefinci so posebne vrste čudaki. Minolo nedeljo je hotel slovenski gostinčar v bližini cerkve točiti pivo, ter imel zato tudi dovoljenje od k. kr. okrajnega glavarstva, a Jožefinci so ga surovo zavrnil. Pač pa je smel tam točiti nemški lectar, seveda ne da bi bil imel oblastveno dovoljenje.

Pri naborih v Celju, ki so bili od 8. t. m. do danes, so jih od vrog 643 potrdili 160.

**Iz Celja.** (Volitve v okoliški občini.) V nedeljo dopoldne se je vršil v občinski pisarni okoliške občine sestanek zaupnikov, na katerem se je govorilo o bodočih občinskih volitvah v celjski okolici. Vodstvo agitacije za volitve je zopet prevzel g. dr. Juro Hrašovec, ki je zadnjič pri tem delu pokazal neumorno pridnost in vestnost.

**Celjska občina in naše časopisje.** Izvemo, da se je pri nekem sestanku zaradi okoliških volitev nekdo ujedal, da se naše uredništvo za zadeve celjske okoliške občine premože briga, da nje ne prinaša iz seje itd., in da bi to bila dolžnost, ker smo mi uredniki baje od njih plačani. Ni nam znano, kdo je to modrost izustil, in nam je tudi vseeno; dotičnemu samo toliko: naše uredništvo je veliko preobloženo z delom, (ne samo zdaj ob volitvah, ampak vedno!), da bi moglo si privoščiti še to zabavo, da bi vsak dan letalo na občino podraščevati, kaj je novega, kdaj bodo seje, kaj se je važnega sklenilo itd. Če imajo na občini čas, kmetje surovo odpravljati in jih tako naravnost preganjati v nasprotni tabor, bodo imeli tudi toliko časa, da nas od časa do časa obvestijo, če je kaka važna seja. Tudi toliko takta bi se smelo zahetvati, da se povabi naše uredništvo na sestanke, v katerih se gre za občinske volitve, pa ne da se nas najde samo takrat, kadar treba delati s polnim parom za dober izid volitev v časniku, sicer se nas pa v naši odsotnosti prav neosnovano opsova. Sicer pa vemo tudi, da se k zadnjemu sestanku n. pr. ni povabilo niti g. Prekorška, ki je pri zadnjih občinskih volitvah menda bil eden izmed najpridnejših agitatorjev. Tako gospodje, se ljudi ne pridobiva, ampak odbija. To tembolj, če to delajo ljudje, ki n. pr. pri zadnjih občinskih volitvah za agitacijo niti s pristom niso ganili.

**Umrla** je dne 5. t. m. v Kostanjeviškem Kloštru na Dolenjskem gospa Julija Belle roj. Celešnik, c. kr. rentmojstra vdova, mati g. Iv. Belleta, ravnatelja dež. kmet. šole v St. Jurju ob j. ž.

**Poroča.** V Mariboru se je poročil g. Anton Hohnjec, učitelj v mariborski kaznilnici, z gdnjo Linko Ozim iz Ruš.

**Boj s tihotapci pri Brežicah.** Iz Zagreba se poroča, da so hoteli Hrvati vtihotapiti pet s prejšnji nalozenih voz na Štajersko, a so jih presenetili orožniki. Vnel se je boj, ki je trajal pol ure in se je tudi streljalo. Štirje vozovi so se vrnili na Hrvaško, eden je pa izginil proti Brežicam. En orožnik je ranjen, ker je bil večkrat zadet. Ustreljen je tudi en konj. Tihotapce zasledujejo.

**Iz St. Jurja ob j. ž.** Deželna kmetijska šola je izdala slov.-nemško letno poročilo. Skrbno sestavljena knjižica vsebuje zgodovino zavodove ustanovitve, statut in učni načrt šole in šolsko poročilo za leto 1910. L. 1910. se je vršil na zavodu desetmesečni tečaj za mladeniče (24 absolventov) in gospodinjski tečaj (15 absolventk). Knjižica opisuje končno gospodarstvo na zavodu in pa njegovo delovanje na zunaj, ki se je posebno kazalo v gospodarskih predavanjih g. ravnatelja I. Belleta in strokovnega učitelja inženirja J. Zidanška. Knjižica daje zavodu in njegovemu vodstvu najlepše spričevalo, obenem pa navaja kmečke starše na to, da pridno pošiljajo svojo mladino v to izvrstno urejeno šolo.

**Na Dobrni** se vrše dne 14. in 15. maja občinske volitve. Sedanjim občinskim močnejšem se boja zelo majoje ta pod nogami. Tudi za črno Dobrno bo prišel enkrat dan prosvete in napredka!

**Iz Laškega trga.** Pri občnem zboru laške okr. bolniške blagajne so bili v načelstvo izvoljeni skoraj sami Slovinci. Pripomogli so k temu zlasti vrh napredni Trboveljčani. Med nemškutarji vladja seveda silna jeza.

**Volitve v gornjeradgonski okrajni zastop** se ne morejo vršiti, ker namestnika še ni rešila slovenskega ugovora proti volilnemu imeniku. V sled povzdiga Gornje Radgone v trg je velika nevarnost, da preide zastop v nemškutarške roke. Ako se bode Roškar s svojo stranko tako obnesel kot pri Sv. Lenartu ob priliki občinskih volitev, bo šla trda. Da klerikalcem ni v okraju za složno postopanje, to so pokazali pri občnem zboru gornjeradgonske posojilnice. Posledice zato tudi niso izostale.

**Promocija.** Doktorjem vsega prava bo promoviran g. abs. iur. Miško Jevšek jutri, dne 12. majnika 1911 na graškem vseučilišču.

**Iz Kozlega.** V Vrenski gori je kmečki sin Ant. S t a n j k o že od svoje mladosti bolehal. V zadnjih letih pa se je tudi še nalezal jetike in leži sedaj že



nad eno leto. Njegova mati Terezija Stanjko je pa na nečloveški način ravnala z njim. Končno se jo je vendar ovadilo in te dni so prišli orožniki, da si ogledajo hišo in bolnika. Našli so bolnika v neki luknji, v kateri ni oken. Kurilo se ni celo zimo nič. Ležal je na samih cunjah, popolnoma onečedenih, suh kot okostnjak. Kako hrano je dobival bolnik, si lahko mislimo. Mati je izjavila, da se ji bolnik gabi in da je itak vse zastoni, ako se mu streže. Ženska je zato tako slabo ravnala s svojim sinom, ker bi rada čimprej podedovala 1600 K, ki jih ima sin. Mater se je naznanilo. Tako vzbuja politikujoča duhovščina naše ljudstvo.

**Sokolski kroji.** Piščjo nam: Kupijo se stari, toda še dobro ohranjeni sokolski kroji po primerno znižani ceni; kdor jih želi prodati, je proščen, da pošlje z dopisnico svojo ponudbo z označeno ceno Sokolskemu odboru v Št. Pavlu pri Preboldu v Savinski dolini!

**Ptuj.** Kmetijska podružnica za ptujsko okolico naznanja tem potom svojim članom, da priredi dne 21. majnika gospodarski izlet ob vsakem vremenu k deželni kmetijski šoli v Št. Jurju ob južni železnici. Voznina tja in nazaj stane 4 K 60 v. Zbirali se bodo ob 7. uri zjutraj pri kolodvoru v Ptuj: nazaj v Ptuj se vrnemo zvečer ob 9. uri. Želi se, da vsaki, kateri se hoče tega izleta udeležiti, to sporoči našemu načelniku g. Zupančiču. Ob enem javimo, da bo de c. kr. kmetijska družba izdala za leto 1912 obsežen koledar gospodarske in za gospodarje potrebne vsebine. Koledar bo stal 2 K. Naročila sprejemata načelnik in tajnik proti takojšnjemu vplačilu naročnine. — Odbor.

**Veselic na Muti** so imeli velikonočni pondeljek v poslopju družbine šole, katera je bila jako dobro obiskana kljub agitaciji narodnih nasprotnikov, kateri so celo svojim poslom odločno prepovedali udeležbo. Dvorana je bila polna do zadnjega kotička. Vršile so se deklamacije in potem se je uprizorila »Najdena hiša«, igra iz starokrščanskega življenja. Vrta dekleta so igrala jako dobro v storijski noši. Kostume je bilo posodilo »Dramatično društvo« v Mariboru, kar je utis igre še bolj povečalo. Med igro in tudi na koncu je lepo igral več komadov na lok slučajno sestavljeni sekstet iz Vuzenice, kar je ljudem še posebno ugajalo. Na Muti so napravili stalen gledališki oder, katerega je preslikal mlad, nadarjeni domačin g. Ortan iz Hoč jako lepo in primerno po ceni. Nad odrom se blesti primeren napis: **Ljubite vero, dom in jezik svoj!**

**Vičanci pri Veliki Nedelji.** Velikonedeljska kmetijska podružnica priredi velik kmetijsko-gospodarski shod dne 21. maja t. l. ob 2. uri popoldan na vzornem posestvu gosp. Škerleca v Vičancih, ter vabi spodnještajerske zemljiške posestnike, da se tega shoda udeležijo. Govorilo bo več strokovnjakov in sicer: o načinu, kako in s katerimi sredstvi je mogoče kmetovalcu pridelke pomnožiti; o raznih gospodarskih novostih, ki se dandanes kmetu ponujajo; o sadjarstvu, oziroma o napravi sadnih drevesnic; o poljski setvi s strojem; o napravi novih brežnih travnikov in malih novih travnikov na preji neproduktivni zemlji. Na razgovor pride umetno gnojenje in se bodo razkazala razna gospodarska orodja, ter poučevalo o deteljni setvi po najnovejšem načinu, in kako je treba zemljo izkoristiti do zadnjega ara. Vičanski Škerlec bo temeljito vse natančno razkazal in razložil, zakaj mora biti ravno tako in ne drugače urejeno, ter se lahko vsak zborovalec z lastnimi očmi o tozadevnih uspehih in o marsikaterem poskusu prepriča. Seveda se sme shoda udeležiti vsakdo, bodisi kmet ali katerega drugega stanu. Načelnik podružnice: **Senior**, stotnik v p.

**Knjižnica Št. Jurji ob j. ž.** Vabilo na občni zbor, ki se vrši v soboto 13. maja zvečer ob 8. uri pri g. A. Nendlu v Št. Jurju ob j. ž. Vspored: 1. Poročilo predsednika o delovanju društva. 2. Poročilo blagajnika. 3. Volitev odbora. 4. Našveti in predlogi. K obilni udeležbi vabi vse člane in prijatelje društva odbor.

**Akad. teh. društvo »Tabor« v Gradcu** naznanja svoj II. redni občni zbor, ki se vrši v soboto dne 13. t. m. v društvenih prostorih, Schönau-gasse 17 I. ob osmih zvečer. Spored običajen.

**Učiteljsko društvo za celjski okraj.** V četrtek dne 18. t. m. bo pop. ob 1. uri v celjski okoliški šoli pevška vaja. Prav vliudno prosimo, pridite vsi, pa gotovo!

**Gornjegralsko učiteljsko društvo** zboruje dne 14. t. m. ob 10. uri pri Sv. Francišku po sledečem vspredu: 1. nagovor predsednikov; 2. zapisnik in dopisi; 3. predavanje toy. Klemenčiča o konf. temi, o linijaturah in zbirki normalnih šol. zvezkov itd.; 5. volitev delegatov v »Zavezo«; 6. dogovor o volitvah pri uradni učit. konferenci. — K polnoštevlini udeležbi vabi odbor.

**Murski Sokol v Ljutomeru** priredi v nedeljo 14. maja 1911 popoldne pešizlet v Jeruzalem. Odmor in prosta zabava v gostilni Rajh-Petovar. — Odhod ob 1. uri pop. od g. Seršena v Ljutomeru. Gostje dobrodošli!

**Slovensko čebelarstvo društvo za Spodnje Štajersko** ima svoj občni zbor v nedeljo dne 21. maja ob 9. uri predpoldne v posvetovalni dvorani celjske posojilnice v Narodnem domu po sledečem sporedu: 1. Pozdrav. 2. Dopisi. 3. Poročilo tajnika. 4. Poročilo blagajnika. 5. Predavanje g. Jurančiča o razstavi l. 1912 in o brezdvajnem sladkorju. 6. Volitve. 7. Slučajnosti. K mnogobrojni udeležbi uljudno vabi odbor.

**Podružnica Ciril-Methodove družbe za Središče in okolico** priredi v nedeljo 14. t. m. zvečer ob 7. uri v spomin 30-letnice smrti Jos. Jurčiča gledališko predstavo »Domen«. Pri predstavi sodeluje bralno društvo »Edinost«. K obilni udeležbi uljudno vabi odbor.

**Jeruzalem.** V nedeljo dne 28. maja bo imela tukaj v gostilni Petovar in Rajh ivanjikovska požarna bramba svojo prvo letošnjo tombolo, na kar že sedaj opozarjamo vsa p. n. sosedna društva in prijatelje lepega izleta in izvrstne jeruzalemske kapljice. Podrobnosti slede.

**Ponikva ob juž. žel.** (Dogodki v obč. pisarni.) Znano je še, da so zmagali pri zadnjih obč. volitvah farovski podrepniki v dveh razredih, da imajo torej večino v obč. odboru. Ko se je reševalo župansko vprašanje, je hotel malone vsak izmed teh kikecev postati župan. Drgnili so se drug ob drugega, da je bilo veselje. Naposled sta župnik in kaplan svoje koštrune za silo pomirila in dosegle, da je zlezal na županski stolček častihlepni Jur Zabukošek. Za prvega svetovalca so izvolili Brgleza, za drugega izpitanelega Pepevnaka, za tretjega pa — pomislite — našega nebodigatreba deževnega poslanca Vrečkota. Za takrat smo bili radovedni, kako bodo ti plitvi novinci vodili našo občino. V začetku, smo si mislili, še bo šlo. Odstopivši »liberalni« odbor je zapustil urejeno gospodarstvo, napravil je proračun za tekoče leto in v blagajni je bilo denarja, torej lepo korito, h kateremu so se rjnili klerikalni odborniki kakor mladi prasci, kadar vidijo, da jim je našla gospodinja mleka. Prišlo so seje. Tu so prižgali svoje luči Pepevnak, Vrečko, Brglez, Brišek in tako naprej. Človek bi znorel, ko bi jih moral dolgo poslušati. Zunan, v gostilnah in med prijatelji, so zabavljali drug čez drugega, očitali drug drugemu, da nič ne »zastopi«, da je butelj itd. Vredni so pa drug drugega, kakor zemlja dveh kraljarjev. Posebno v laseh pa sta si Pepevnak in Vrečko. Prvem se že nekaj let grdo sanja, da mora postati župan, drugi, ki je po neumnosti volilcey deževni poslanec in ki hodi po farovžih roke in krožnike lizat, pa meni, da bi moral že radi tega biti župan. Za enkrat pa še ni ne eden ne drugi in upamo, da tudi ne bode. — Vsakdo je pričakoval, da bosta ta možiceljna enkrat skupaj trčila. In zgodilo se je. Župan in kravji dohtar je močno obolel, tičevski Brglez se je povozil, posle županstva je začasno prevzel drugi svetovalec Pepevnak. Avbe, mh, je začel skovikati, zdaj sem pri koritu, ki so mi ga postavili na katoliški podlagi! Prihajal je skoro vsak dan v pisarno, se delal imenitnega kot bi vladal celo kraljestvo. V resnici pa čečka samo svoje ime na papirje, ki mu jih popiše in predloži tajnik. Ta nepričakovana in nezasluzena čast je žadela Lončarjevega Jakopa (Vrečkota) v živo. Začel je tudi prihajati v urad, vohal po mizi in komandiral Pepevnaka. To pa je izbil Pepevnakov jezi dno. Ko je prvega majnika zopet stresal sitnosti po pisarni, zahrešči Pepevnak in požene vse ven. Lončar se je obotavljal in se skliceval, da je poslanec (revček!). Pepevnak pa ga meni nič tebi nič s svojo mesnato svetovalstveno roko pograbi za vrat in po kratkem vrtenju lastnoročno pahne v vežo. Da ni bilo prič in da ni prišel kaplan mirit, bila bi se začela pošteno pestiti in mlatiti. Neverjetno, pa resnično. Taki so katoliški koritarji, drug drugemu so nevoščljivi, vsak bi rad vse sam požrl! Užaljeni in osramočeni Vrečko gre na to k županu tožit; tako delajo fantki, ki še imajo zadi preklane hlače. Župan, ki je bojda svoje časti že sit, je obljubil Pepevnaka kaznovati, najbrž mu bo ukazal, da se mora za kazen svojega zanemarjenega grunta držati. Drugi dan nov prizor. Po opravih pridem v obč. pisarno. Vse tiho. Na mizi zagledam nekaj golega, ki je izgledalo kakor tisti del človeškega telesa, ki nima v pošten družbi imena. Okrog je smrdelo, prav po dihursko. Stopim bliže, gledam in kaj vidim? Za mizo je vlekel dreto svetovalec Pepevnak s povešeno debelo in plešasto glavo. Ker je preveč smrdelo, sem šel ven in zunaj zvem, da je se naš m-župan tako navlekkel žganja, da je za mizo obsedel in zaspal. Te svinjarije so mi zadržali. Sram me je postalo, da sem Ponkoyljan, sramoval sem se za vse tiste, ki so v svoji zaslepljenosti volili take občinske može. Za časa Podgorška, Krištana in Mlakarja se kaj takega ni moglo zgoditi. Taki svetovalci, taki odborniki naj predstavljajo slovečo ponkoyško občino?! Ne, to so kravji pastirji! Kje drugje so se še stepli občinski odborniki v obč. uradu? Kdaj smo še čulji, da bi šel županov namestnik svojo pijanost v pisarno prespavat?! Le Ponkoyljanom je bilo

sojeno, da jih kak Pepevnaček ali Lončarek sramotita in smešita pred širnim svetom. Toda tolažimo se. Pridejo zopet volitve in takrat bomo kaplanu in njegovim podrepnikom posvetili. Pepevnaki, Lončarji in podobni morajo izginiti, ker ne spadajo v javne zastope. — Volilec.

**V vsaki hiši** lahko izostanejo vsake neprijetnosti pralnega dneva, ako se namoči perilo že na predvečer s pralnim praškom ki popolnoma izloči vso onesnago. Pralni prašek je predmet zaupanja, kajti lahko je ponarejen in težko je ponaredbo doznati. Ako kupite izdelek tvrdke, katera vam za pristneet jamči, tedaj bodele gotovo prejeli zanesljivo pralno sredstvo. Ponarejeni pralni praški (prah iz mila) sicer tudi dobro čistijo, a uničijo v kratkem času vsako perilo. Najboljši in najzanesljivejši pralni prašek je vsakakor

**Schichtov pralni ekstrakt „Ženska hvala“.**

ki kaj drži na ohranitev zdrave kože, osobito, ki hoče odstraniti solnčnepege in zadobiti ter obdržati nežno mehko kožo in bele polt, se umiva samo s **Steckenferd-lijumolečnim milom** (znamka Steckenferd) od Bergmanna & Co., Dečín (Teschen) n. L. Kos za 80 vin, se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in parfimerijah.

**Dama**

92-40-12

**Poslano.**

Z želodcem delajo mnogi brezskrbno, kot bi ne bil tolike vrednosti kakor vsak drug naš organ, katerega obolenje vsakega vznemirja, n. pr. pljuča. In vendar, če želodec ne funkcijonira pravilno, zaspil delazmožnost celega telesa. Zato je dolžnost vsakega človeka, da na najmanjše motenje pazi in si prizadeva dobiti pravo uredbo. V ta namen je najbolj pripravno že čez 40 let najboljšo, domače sredstvo dr. Rosa balzam za želodec iz lekarne B. Fagnerja, c. kr. dvornega založnika v Pragi. Dobi se v vseh lekarnah.

**Gotovo goveje juho** najboljšega okusa dajo

**MAGGI** kocke

**MAGGI** a 5 h

Pazi naj se natančno na ime **MAGGI** in na varstveno znamko zvezdo s križem. Druge kocke niso **MAGGI**

251 1

**LISTNICA UREDNIŠTVA**

Celje, Društvo za v. l. o. o. Zal šele danes sprejeli, zato v tej številki nemogoče. Prihodnjič! — Stoperce: Hvala! Pride, a danes nemogoče! — Vojnik: Istotako! — Ponikva: Ze prejeli od druge strani, Hvala! — Griže: Prosim, nadaljujte pridno s takimi puščicami! So izborne! Pozdrav! — Št. Vid: Mislim, da bi ravno z nadaljevanjem dopisov v tej zadevi duhove še bolj razburili. Zato bodi konec! Zdravo! — Dobova: Ostanimo raje pri stvari in pustimo Marijine »hčerke« pri miru! Taki dopisi v splošnem več škodijo kot koristijo!

**Loterijske številke.**

Trst, dne 8. maja 1911: 42 84 45 16 78  
Linc, " " " " 61 23 18 11 5

# VSAKA GOSPODINJA,

katera želi pripraviti dobro kavo, uporablja najraje „pravega Frančka“ s kavnim mlinčkom, ki se izdeluje temeljem največje skrbnosti že dolgo let v zagrebški tovarni. Ta izborni domači izdelek najtopleje priporočamo.



# Manufakturst Zahvala.

vojaščine prost, dober prodajalec in izložbeni aranžer, se takoj sprejme v trgovini

**R. Stermecki, Celje.**

# Motor-kolo

dobro ohranjeno, želi kupiti 283 8-3

**F. Jelovšek, Virštanj p. Podčetrtek (Štaj.)**

**Lepo posestvo se prodaja:** je tik velike ceste na Slancih pri Teharji, z enim skednjem, z lepo zidano hišo, z obokanim hlevom, z svinjskim hlevom in precej posestva skupno; več pove

**Ana Koštomaj, posestnica na Slancih št. 7,**

p. Štore pri Celju. 262 1

# Adolf Bursik

čevljar v Celju, poleg kapucinskega mosta

izdeluje vse različne vrste obutal v modernih fazonah in po solidnih cenah. V zalogi ima tudi zgotovljeno obutev.

Radi smrti **se prodaja** eno uro od Celja v **Drešinjvasi**, deset minut od farne cerkve in pošte Petrovče, na najlepšem kraju ob glavni cesti na novo sezidana

# VILA

Vila obstoji iz treh sob, kuhinje, jedilne shrambe in kleti. V podstrešju se napravijo lahko še sobe. Za vilo je drvarnica in pralnica. Okoli vile je velik zelenjadni vrt, zadej na novo urejen sadni vrt, spredaj približno 1600 metrov velika njiva. — Vila je jako pripravna za penzioniste ali za gostilno, ker je v bližini samo ena. — Vpraša se pri lastniku **Jakobu Baraga, ravnotam.** 263 8-1

**Penzionist išče v Celju ali okolici gostilno v najem ali na račun.**

Ponudbe na upravništvo „Narodnega Lista“. 254 8-1

**LIEBIGOV mesni izvleček**

izboljša takoj vsako slabo juho, poveča in ojači slast omak, sočinja in mesnih jedil, ne da bi prikriji lastni okus teh jedil.

# Zahvala.

Spodaj podpisana izrekata tem potom vsem dobrotnikom, ki so nama pripomogli, najino gospodarsko in hišno poslopje, po požaru uničeno, bodisi z drevjem za stavbo ali s krmo za živino zopet pozidati, najlepši „Bog plati“.

**Anton in Rozina Zadavec,** posestnika v Obrežu pri Središču. 255 1

# Lepo posestvo

četrť ure od železniške postaje Štore, obstoječe iz 36 oralov zemlje in sicer: 10 oralov gozdov, 10 oralov travnika, 16 oralov njiv in viaograda s hišo, se po nizki ceni radi gospodarjeve smrti takoj prodaja. Njive so posejane in gozda sta polna. Poslopjij je pet in so v dobrem stanju. — Več se izve pri lastnici **Heleni Gajšek, št. Lovrenc št. 57, pošta Štore.**

# Isčem pekarijo

dobro idočo, v trgu ali majhnem mestu na Spodnjem Štajerskem. Ponudbe pod naslovom „Pekarija“ na upravništvo lista.

**Martin Kolšek, čevljarški mojster, Celje, Ring (v novi posojilnični hiši) priporoča svojo zalogo in delavnico za najrazličnejše obutale po zmernih cenah.** 89 50-17

Višjega štab. zdravnika in fizika dr. Schmidta znamenito 248 12-1

# OLJE ZA SLUH

odstrani hitro in temeljito nastalo gluhost, tečenje iz ušes, šumenje po ušesih in naglušnost, tudi ako je že zastarano. Štekljenica stane 4 K z navodilom o uporabi. Dobiva se samo Apoteke „ZUR SONNE“, Gradec, Jakominiplatz 24.

# Pozor!

Imam kupce za razna posestva. Kdor želi prodati, naj mi naznani obseg, lego in ceno posestva ter oddaljenost od železnice.

Vse obširno. Naslov: 246 8-2

**Hotel „Avstrija“, Slov. Bistrica.**

# „Ka-a-a-j?!“

Dečki: „Papa je dovolil. Saj je vendar **Jacobijeva antinikotin-svalčična ovojka.**“



Pozor: Pristno le v škatljicah za svalčice pod imenom **Jacobi.** 248 52-1

# Veliko presenečenje!

V življenju nikdar več take prilike. **600 komadov samo K 3'80.** 257 8-2

Krasna pozlačena prec. anker ura z veričico, natančno idoča, garancija 3 leta, ena moderna, svilena kravata za gospode, trije komadi najfinejših žepnih robcev, en krasen prstan za gospode z imitiranim zlahtnim kamnom, ena krasna, elegantna garnitura ženskega nakitja, obstoječa iz 1 krasnega kolirja iz orijentalnih biserov, moderni damski okras s patentnim zaklepom, dve elegantni damski zapestnici, 1 par uhanov s patentiranim kaveljčkom, 1 krasno žepno, toaletno ogledalce, 1 usnjata denarnica, 1 par manšetni gumbov, 8 kar. double zlato s patentnim zaklepom, 1 jako eleganten album za razglednice, najlepši kraji sveta, trije šaljivi predmeti, največje veselje za staro in mlado, 1 jako praktičen spisovnik ljubimskih pisem za gospode in dame, 20 dopisovalnih predmetov in še čez 500 uporabnih predmetov, ki se v hiši ne morejo pogrešati. Vse skupaj z uro, ki je sama tega denarja vredna, stane samo **K 3'80.** Pošlje se po povzetju ali če se denar pošlje naprej.

Dunajska osrednja razpošiljalnica

**Ch. Jungwirth, Krakov št. B/103.**

NB. Če se naročita dva zavoja, se priloži 1 prima-angl. britev. Za neugajajoče denar nazaj.

# Gumijevi traki

za cepljenje trt

priznana najboljše kakovosti, dobivajo se pri

**Goričar & Leskovšek, Celje.**

211 -4

# Prodaja se

lepo lansko seno in otava in

**v najem se dajo**

travniki za tekoče leto.

**P. Majdič, paromlin,**

**Celje.**

240 3-2

# 5000 kron zaslužka

plačam onemu, ki dokaže, da moja čudežna zbirka **300 kosov za samo 5 k 90 vin.**

ni priložnostni kup in sicer:

**1 prava švicarska „sist. Roskopf-pat. žepna ura,** dobro idoča in točno regul. s pismeno 3letno garancijo tovarne, **1 amer. doublezlata verižica,** 2 amer. doublezlata prstana (za gospoda in damo), **1 angl. pozlačena garnitura (manšetni, ovratniški in prani gumbi), 1 amer. žepni nož,** eleg. svilen kravat (barva in vzorec po želji najnovejše fazone), **1 krasna kratna igla s simili-briljantom,** **1 krasna damska broša (zadnja novost), 1 koristna popotno-toaletna garnitura,** **1 elegantna prava usnjata denarnica,** **1 par amer. bontonov z imit. draguljem,** **1 pat. angl. vrem. barometer,** **1 sal. album s 36 umetniškimi in najlepšimi razgledi sveta,** **1 krasni ovratni ali lasni koljer iz pravih orijentalnih biserov,** **5 indijskih proroških hudičkov,** ki zabavajo celo družbo in še 250 različnih predmetov, ki so v vsaki hiši potrebni in nepogrešljivi, gratis. Vse skupaj z eleg. sistem Roskopf žepno uro vred, ki je sama dvojnega vredna, stane **K 5'90.** — Dobi se po povzetju pri

**S. Urbach, svetovna razpošiljalnica, Krakov št. 61.**

Če se naročita 2 zavoja, se ena prima-angl. britva ali 6 najfinejših platnenih žepnih robcev/zastonj pridene. Za neugajajoče denar brez vsega takoj nazaj. 178 -4

# Slikar in pleskar

prevzame vsa dela dekoracijske, slikarske in pleskarske stroke, katera izvršuje solidno in po najnižjih cenah. Za mnogobrojna naročila se priporoča

**Mihael Dobravc v Celju,**

Gosposka ulica št. 5.

# 5000 K zaslužka

plačam onemu, ki dokaže, da moja čudežna zbirka **600 kosov za samo 6 K**

ni priložnostni kup in sicer:

**1 prava švicarska sist. Roskopf-pat. žepna ura,** dobro idoča in točno regul. s pismeno 3letno garancijo tovarne, **1 amer. doublezlata verižica,** **2 amer. doublezlata prstana (za gospoda in damo), 1 angl. pozlačena garnitura (manšetni, ovratniški in prani gumbi), 1 amer. žepni nož (5delni), 1 eleg. svilen kravat (barva in vzorec po želji najnovejše fazone), 1 krasna kratna igla s simili-briljantom,** **1 krasna damska broša (zadnja novost), 1 koristna popotno-toaletna garnitura,** **1 elegantna prava usnjata denarnica,** **1 par amer. bontonov z imit. draguljem,** **1 pat. angl. vrem. barometer,** **1 sal. album s 36 umetniškimi in najlepšimi razgledi sveta,** **1 krasni ovratni ali lasni koljer iz pravih orijentalnih biserov,** **5 indijskih proroških hudičkov,** ki zabavajo celo družbo, in še 550 različnih predmetov, ki so v vsaki hiši potrebni in nepogrešljivi, gratis. Vse skupaj z eleg. sistem Roskopf žepno uro vred, ki je sama dvojnega vredna, stane **K 6'—.** 189 3

Dobi se po povzetju ali proti predplačilu (tudi znamke se sprejmejo) od:

**A. Gelb, razpošiljalnica Krakov 423.**

Če se naročita 2 zavoja, se ena prima-angl. britva ali 6 najfinejših platnenih žepnih robcev/zastonj pridene. Za neugajajoče denar brez vsega takoj nazaj, tako da je vsak riziko izključen.



## Najnovije v spomladanski sezoni

je prišlo. Največja izbira najfinejših možkih, ženskih in otroških šolnje, ter najcenejša. Tudi na obroke. Popravila ceno in točno. **Štefan Strašek, Celje, Kovaška ul. 3.** 207 4-4

**Ženitev!** Dve sestri, krščanske vere, 21 in 26 let stari, dobro meščansko vzgojeni, inteligentni, razumni; vsaka z 235.000 kronami gotovine, iščeta brez vsakega gmotnega interesa odkritosrčno, dobrasrčno može, vendar ne zdravnika, lekarnarja ali odvetnika. — Ne anonimne ponudbe na: „Postlagerkarte 66, Berlin N. W. 7“.

Upoštevajte naslednje vrste:

### Ako želodec slabo prebavlja

in so vsled tega tudi ostale funkcije organizma neredne, se z najboljšim uspehom rabi **dr. ja Roza balzam.**

Domače sredstvo, ki je napravljeno iz izbrano najboljih in učinkujočih zdravilnih zelišč, sredstvo, ki vzbuja tek in pospešuje prebavo, sredstvo, ki lahko odvaža in odstranjuje posledice nezmernosti, napačne diete, prehlada, posledice sedenja in zapečenosti kakor gorečico, napetost, preobilo tvoritev kiselin in krčevito bolelost, sredstvo, ki vse to ublaži ali pa odstrani, je „**Dr. Rosa-Balzam za želodec**“ iz lekarnarja B. Fragnerja v Pragi.

**Svarilo!** Vsi deli zavoja nosijo postavno določeni varstveni znak.



GLAVNA ZALOGA: lekarna B. Fragnerja, c. kr. dvornega dobavitelja „pri črnem orlu“, Praga, Malá strana 203, vogel Nerudove ulice.

Posilja se vsak dan

1 cela steklenica K 2.—, pol steklenice K 1.—. Po pošti, če se pošlje naprej K 1.50, se pošlje mala steklenica, za K 2.80 se pošlje velika steklenica, za K 4.70 dve veliki steklenici, za K 8.— štiri velike, za K 22.— štirinajst velikih steklenic franko na vse postaje avstro-ogrške monarhije.

Zaloga v karnah Avstro-Ogrske.

82 -20

## Priložnostni nakup!

Novo mlin, pri kolodvoru, ob glavni cesti, urejen v prometnem kraju, se zaradi družinskih razmer po ceni proda. Izve se pri:

**Anton Fidler, trgovec**

v Mestinju p. Šmarje-pri-Jelšah. 256 3-1

## Gostilna

s trgovino in nekaj zemlje, na izvrstnem prostoru ob državni cesti se proda. — Cena 22.500 kron. Takoj treba plačati 12.500 kron. Ponudbe pod „**zlata ruda**“ na upravištvo tega lista. 265 3-1

## Vabilo

na

# OBČNI ZBOR

„OKRAJNE POSOJILNICE V LJUTOMERU“

ki se bode vršil

v nedeljo, dne 21. majnika t. l., ob 8. uri dopoldne

v **Fran-Jožefovi šoli v Ljutomeru**

**DNEVNI RED:** 1. Poročilo načelstva. 2. Poročilo nadzorništvu o računih za leto 1910 in odobrenje istega. 3. Izločitev udov. 4. Volitev načelnikstva. 5. Volitev nadzornega svetovalstva in cenilne komisije. 6. Slučajni predlogi.

Ako bi ta na 8. uro sklicani občni zbor ne bil sklepčen, se vrši ob 9. uri istega dne z istim dnevnim redom in v istih prostorih drug občni zbor, kateri bode v zmislu § 38. pravil sklepal veljavno tudi ne oziraje se na število navzočih zadržnikov.

V Ljutomeru, dne 5. majnika 1911.

**Ludvik Babnik**, načelnik.



Nenavadno se puši po Slovenskem samo

# Ottoman

papir.

244 52-2



# Naznanilo in priporočilo

**P. n.**

Naznanjamo s tem, da smo v naši lasti se nahajajočo **zalogo blaga, tiskovin in založnih knjig**

**Zvezne trgovine v Celju**

Rotovška ulica št. 1

s 1. majem t. l. prodali tvrdki

**Goričar & Leskovšek v Celju**

katera bode obrat še nadalje vodila v polnem obsegu pod tvrdko

**Zvezna trgovina**

(Goričar & Leskovšek)

Zahvaljujemo se pri tej priliki cenj. odjemalcem za nam izkazano zaupanje ter prosimo, da isto ohranite naši naslednici, katero v vsakem oziru najtoplejše priporočamo.

**Zvezna trgovina.**

**P. n.**

Cenjenim odjemalcem, vsem uradom, šolam in denarnim zavodom vljudno naznanjamo, da smo s 1. majem t. l. prevzeli pod tvrdko

**Zvezna trgovina v Celju**

Rotovška ulica št. 1

obstoječo trgovino s papirjem, pisalnim in risalnim orodjem, tiskovinami, knjigami itd. ter bode isto pod tvrdko

**Zvezna trgovina**

(Goričar & Leskovšek)

vodili naprej. — Sklicujemo se na poleg stoječe naznanilo ter prosimo, da nam prejšnji tvrdki izkazano zaupanje ohranite tudi zanaprej.

266 3-2

Z odl. spoštovanjem

**Goričar & Leskovšek.**



# Maks Zabukošek

krojaški mojster Celje krojaški mojster  
priporoča svoj 208 19-6

modni salon za gospode in  
svojo veliko zalogo angle-  
škega blaga v novi posejilni hiši  
na Ringu.

## Dopisnice s cveticami

v veliki izbiri dobijo se v trgovini  
s papirjem, pisalnim in risalnim  
orodjem

Goričar & Leskovšek  
Celje, Graška cesta št. 7.

84 50-17

## Ivan Rebek, stavbeni in umetni ključavničar,

vodovodni inštalater (Poljska ul. 14)  
se priporoča za napravo železnih ograj, vrat, oken, stopnic ter  
za vsa konstrukcijska dela, štedilnike, vseh vrst vodovode, vod-  
njake, kopališča. Izdelujem močne premostne tehnične (Brücken-  
wagen). — Vzajem v popravilo vsakovrstne tehnične in uteže.

Celje.

Vse po dnevni cenah.

43 46-14

Celje.

## Darujte dr. sv. Cirila in Metoda!

### Lekarnarja A. Thierry-ja balzam

edino pristno z zeleno usmiljeno sestro kot varstveno znamko.

Oblastno varovan.



Vsako ponarejenje, posnemanje in prodaja kakšnega drugega balzama s podobnimi  
znamkami se sodnijsko preganja in strogo kaznuje. — Nedosežnega uspeha pri vseh boleznih  
na dihalih, pri kašlju, h ipavosti, žrelnem kataru, pri bolečinah v prsih, pri pljučnih  
boleznih, posebno pri influenci, pri želodčnih boleznih, pri vnetju jeter in vranice, pri  
slabem teku in slabi prebavi, pri zaprtju, pri zobobolu in ustnih boleznih, pri trganju po  
udih, pri opeklinah in izpuščajih itd. 1 gr. specialne steklenice 5 kron.

#### Lekarnarja A. Thierry-ja samo pristno centifolijsko mazilo

je zanesljivo in najgotovjega učinka pri ranah, oteklinah, poškodbah,  
vnetjih, tvorih, odstranjuje vse tuje snovi iz telesa in radi tega dostikrat  
napravi operacijo nepotrebno. Zdravilnega učinka tudi pri starih ranah itd.  
2 dozi staneta K 8'60.

Naroči se: Lekarna k angelju varihu, Adolf Thierry v  
Pragradi pri Rogatcu. 219 40-4

Dobi se v večini lekarn. Na d-belo v medicinskih drogerijah.



Avstrijske poštno hran. račun št. 54.366.

Telefon št. 48.

Ogrske poštno hranilnice račun št. 26.283.

## Lastni dom

registrovana kreditna in stavbena zadruga  
z omejeno zavezo v Gaberju pri Celju

Pisarna je v Celju,  
Rotovške ulice št. 12

sprejema hranilne vloge od  
vsakega, je član zadruga ali ne  
in jih obrestuje po

pet od sto (5%)

Urađuje se vsak dan  
razen nedelj in praz-  
nikov od 8.—12. ure  
dopoldne.

Hranilne knjižice drugih denarnih zavodov sprejema kot gotov denar, ne da bi  
se obrestovanje prenehalo. — Rentni davek plačuje zadruga sama in ga ne odteguje vlagateljem.

95 51-18

# Zvezna tiskarna v Celju.



Tiskovine v moderni obliki so dandanes, kakor znano, potreba vsakega podjetja, ki hoče uspešno delovati, kajti tiskovine brez učinka romajo navadno vsled pomanjkanja časa neprečitane v koš. Sleherni, ki to upošteva in deluje dosledno v tem smislu, zamore vsak čas računati na dosežen uspeh, ker se prejemniku vsili nehote prepričanje, da deluje z vzornim podjetjem, katero se potruji v vsakem oziru izvršiti naročilo skrajno natančno in z namenu potrebnim učinkom. Zavod, ustrezajoč vsem zahtevam na polju moderne tiskarske tehnike, je Zvezna tiskarna v Celju, Schillerjeva cesta št. 3. Založena z modernimi črkami in okraski, kakor tudi opremljena z brzotisnimi stroji najnovejše konstrukcije in zlagalnimi pristrojmi je v položaju v polni meri zadovoljiti svoje cenjene stranke. — Naročila izvršuje točno in solidno. — Cene nizke.



## Južnoštajerska hranilnica v Celju

v Narodnem domu.

Sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po 4 1/8% ter pripisuje obresti vsakega pol leta h kapitalu. Rentni davek plačuje hranilnica sama ter ga ne odteguje vlagateljem. Za varnost vlog jamčijo okraji: Šoštanj, Sevnica, Šmarje, Gornji grad in Vrnsko in rezervna zaklada, katera znašata vže nad 350 000 K. Ker nima namena iskati dobička, zato razdeli znatne svote v občekoristne in dobrodelne namene za gori navedene okraje.

Dosedaj je dovolila za dijaške ustanove 30.000 K, za napravo potov 5000 K, različnim učnim zavodom in za ustanovitev slovenske obrtne strokovne šole 11.100 K, za podpore različnim požarnim brambam in v kmetijsko gospodarske namene nad 6.000 K, hranilnico ustanovivšim okrajem izplačalo pa se je 41.300 K za dobrodelne namene, skupno tedaj nad 93.800 K. Sprejema tudi hranilne knjižice drugih, posebno neslovenskih denarnih zavodov in jih obrestuje, ne da bi se pretrgalo obrestovanje.

Slovenci, vlagajte v Južnoštajersko hranilnico svoj cerkveni in ustanovni denar ali kadar nalagate denar za mladoletne ali varovance in zahtevajte pri sodiščih, da se naloži denar za mladoletne oziroma za varovance izključno le v južnoštajersko hranilnico.

204 — 5



# 3 močne ute

čisto nove, blizu kolodvora, se prodajo. Več se izve v upravnistvu „Narodnega Lista“, Celje.

## Ostanki

kambrika za ženske obleke po 20 m močnih 8 K, zelo trpežnih 10 K, posebno finih 12 K. Hlače-vine dvojno široke po 10 m močne 14 K, zelo trpežne 17 K, posebno fine 20 K dobite iz

**narodne veletrgovine R. Stermecki v Celju**

## 5000 K zaslužka

plačam onemu, ki dokaže, da moja čudežna zbirka

**300 kosov za samo 6 K**

ni priložnostni kup in sicer:

1 prava švicarska **sist. Roskopf-pat. žepna ura**, dobro idoča in točno regul. s pisмено 3letno garancijo tovarne, 1 amerik. doublezlata verižica, 2 amerik. doublezlata prstana (za gospoda in damo), 1 angl. pozlačena garnitura (manšetni, ovratniški in prsni gumbi) 1 amerik. žepni nož (5 delni), 1 eleg. svilena kravata (barva in vzorec po želji najnovejše fazone), 1 krasna kravatna igla s similibriljantom, 1 krasna damska broša (zadnja novost), 1 koristna popotno-toaletna garnitura, 1 elegantna prava usnjata denarnica, 1 par amerik. bontonov z imit. draguljem, 1 pat. angl. vrem. barometer, 1 sal. album 36 umetniškimi in najlepšimi razgledi sveta, 1 krasni ovratni in lasni koljer iz pravih orientalskih biserov, 5 indijskih proroških hudičkov, ki zabavajo celo družbo, in še 250 različnih predmetov, ki so v vsaki hiši potrebni in nepogrešljivi, gratis. Vse skupaj z eleg. sistem Roskopf žepno uro vred, ki je sama dvojnega vredna, stane **K 6.**

Dobi se po povzetju ali proti predplačilu (tudi znamke se sprejmejo) od:

**J. GELB, razpošiljalnica Novi Sandec 204.**

Če se naročita 2 zavoja, se ena prima-angl. britva ali 6 najfinjših platnenih žepnih robcev zastonj pridene. Za neugajajoče denar brez vsega takoj nazaj, tako da je vsak riziko izključen. 260 -1

Delano iz najboljših snovi!

Vse naše gospodinje hvalijo in kupujejo le

**Pfeifer-jevo milo**

ker je najboljše in napravi brez truda snežno belo perilo. Pri nakupu pazite na vtis Pfeifer in znamka tiger.



Delano iz najboljših snovi!

Edini domači izdelek

Zajamčeno neškodljivo!

Zajamčeno neškodljivo!

Edini domači izdelek!

## Naznanilo.

Vsem cenj. Celjanom in drugim posetnikom Ljubljane iz Štajerske najvljudneje naznanjam, da sem s 1. majem t. l. prevzel

**hotel in restavracijo na južnem kolodvoru v Ljubljani**

ter se vsemu občinstvu najtoleje priporočam za obilni obisk. Jamčim za točno, solidno in dobro postrežbo.

Z vsem spoštovanjem

242 2-2

Ljubljana, 1. maja 1911.

**Av gust Stelzer.**

## Darujte dr. sv. Cirila in Metoda!

### Čateške toplice na Kranjskem

pol ure od železniške postaje Brežice (Rann) z vozom; pol ure od železniške postaje Dobova peš hoda.

**Akrathoterma** prve vrste, toplote 40—42° R vplivajo eminentno proti **protinu, mišični in členski revmi** in njih posledičnim boleznim, kakor tudi **nevralgiji, kožnim boleznim in ranam, kroničnemu materničnemu vnetju, eksudatu** itd.

**Stanovanja in kopalniški bazeni** nanovo sezidani odgovarjajo vsakim higijeničnim zahtevam. Gostilno je prevzel novi gostilničar, ki bo skrbel za dobre jedi in pijače, tako da bodo tudi v tem oziru gosti zadovoljni. — Kopalniški zdravnik je **dr. M. Juratovič**. Vsa nadaljna pojasnila daje kopalniško oskrbnitvo toplic, pošta Brežice.

## Delniška družba pivovarna „Union“

v Spodnji Šiški pri Ljubljani

priporoča svoje izborno

**marčno, dvojno marčno in izvozno pivo** v sodčkih in steklenicah. 205 12-5

**Zaloga v Celju:** Graška cesta štev. 45 (gostilna „mesto Gradec“).

## Iv. Jax & sin, Ljubljana

Dunajska cesta štev. 17

Priporočata svojo bogato zalogo **šivalnih strojev** za rodbino in obrt. **Pisalni stroji „Adler“.** **Vozna kolesa.** **Ceniki zastonj in franko.**



## Na zeleno vejo

**Ročne grablje.**



Delajo za 6 mož.

150 cm z 31 zobovi 12 kron.

150 " " 40 " 14 "



Zahtevajte zanimive cenike od tvrdke:

**Franc Hegenbarth**

Kunnersdorf pri Schlukenau (Češko).

pridete v gospodarstvu le, če rabite dobra čas prihranujoča orodja, posebno **Hegenbarthovi** izdelki z znamko „lev“ so za Vas nepogrešljivi. 235 5-2

Patentne vile za žetev (Merkur).



z zamenjalnimi zobovi.

1 komad . . . . . 5 kron.

Kjer ni zastopnika, se pošilja naravnost i i



# Slikar in pleskar

prevzame vsa v svojo stroko spada-joča dela, kakor slikanje sob, cerkev, črkoslikarstvo na steklo, les itd. — Priporoča se za mnogobrojna naročila. Sprejme takoj več pomočnikov.

## Diktor Bevc, Celje

59 Graška cesta šte. 8. 49-



S. Benisch

10 K, najfinjši prsi puh 12 K. — Kdor vzame 5 kg, dobi franko.

### Zgotovljene postelje

iz gostonitega rdečega, modrega, belega ali rumenega nan-kinga, peruca, 180 cm dolga, 120 cm široka. z 2 zglavniki, vsak 80 cm dolg, 60 cm širok, napoljen z novim, sivim, jako stanovitnim puhastim postelnim perjem 16 K; napol puh 20 K; puh 24 K; same pernice po 10 K, 12 K, 14 K, 16 K; zglavniki 2 K, 3 K 50 h, 4 K. — Pernice 200 cm dolge, 70 cm široke K 13—, 14,70, 17,80 in 21—; zglavniki 90 cm dolgi, 70 cm široki K 4,50, 5,20, 5,70; podpernica iz močnega rižastega gradina. Razpošiljanje po povzetju od 12 K naprej franko. Dovoljeno je vzeti nazaj ali zamenjati franko. Za neugajoče se povrne denar. — Cenovnik zastonj in franko. 141-9

S. Benisch, Deschenitz, šte. 773, Šumava, Češko.

Veletrgovina s špicerijskim blagom in z deželnimi pridelki

## Ant. Kolenc, Celje

Graška cesta 22 in Narodni dom.

**Prazen je izgovor,** da se mora blago iskati pri tujcih, ker Vam nudi domača, zgoraj imenovana veletrgovina v vsakem oziru bogato in zelo povečano zalogo z vedno svežim blagom, tako da zamore proti vsaki konkurenci popolnoma ustreči zahtevam cenj. gosp. trgovcev in prosim za mnogobrojen obisk, o čemur se lahko vsakdo sam prepriča, če tudi z najmanjšim polkusom. — Velečastitim gospodom duhovnikom ponudim voščene, kakor tudi druge vrste sveč ter olje in kadilo za cerkve. 23 28-18

V zalogi imam vsakovrstna poljska in vrtna semena zanesljive kaljivosti ter opozarjam slavno občinstvo za nakup istih, kakor tudi ostalega špicerijskega blaga ter deželnih in drugih pridelkov.

Ja Zabukovski premog ponudim po K 2,10 za 100 kg pri odjemu celega voza, prosto v hišo postavljen v Celju, drugam po dogovoru.

Kupim tudi vsako množino deželnih pridelkov, kakor: žita, fižola, orehov itd. ter rabljene soljate in druge vreče, petrolejske in oljate sode.

Pismena naročila se izvršujejo z obratno pošto.



## Ljudevit Borovnik puškar

**v Borovljah (Ferlach) na Koroškem** se priporoča v izdelovanje vsakovrstnih pušek za lovce in strelce po najnovejših sistemih pod popolnim jamstvom. Tudi predeluje stare samokresnike, sprejema vsakovrstna popravila, ter jih točno in dobro izvršuje. Vse puške so na c. kr. preskuševalnici in od mene preizkušene. — Ilustrovani ceniki zastonj! 61 52 11

## Ivan Berna

Celje, Gosposka ulica št. 6

priporoča

svojo bogato zalogo obuval za pomladansko, letno in zimsko sezijo. — Vse vrste moških, damskih in otroških čevljev, lastnega in tujega izdelka. Gumi za pete, vrvico, zaponke itd. vedno v največji izbiri. — Priporoča tudi špicjalistom prave gorske in lovske čevlje. Izdeluje se po meri v lastni delavnici, sprejemajo se tudi popravila,

Postrežba točna, cene solidne. Zunanja naročila proti povzetju. 46-13

Trgovina s papirjem, pisalnim in risalnim orodjem

## Goričar & Leskovšek, Celje,

Graška ulica šte. 7.

Lastna zaloga žolskih in vseh tiskovin za urade.

Na debelo.

33 50-17

Na drobno.

Svoji k svojim!

**Največja trgovina in velikanska zaloga ur, zlatnine, srebrnine,**

verig, uhanov, zaponk, priveskov, prstanov z demanti, brilanti in drugimi kamni.

**Za ženine in nevestice** poročne zlate prstane ter ženitovanjska darila vse po **najnižjih cenah.**

**ZALOGA očal, naočnikov, daljnogledov i. t. d.**

46 50-17

Naročite cenike! Zastonj! Poštne prosto!

**R. Salmič, Celje, Nar. dom.**

Svoji k svojim!

Edino delniško pivovarniško narodno podjetje

**Delniška družba združenih pivovaren Žalec in Laški trg**

Svoji k svojim!

v Ljubljani

Svoji k svojim!

priporoča svoje

izborno marčno, dvojnomarčno, termalno in granatno pivo

66

v sodčkih in steklenicah.

52-14

Pri gnojenju travnikov, deteljšč in žita ne smemo opustiti poleg gnojenja s Tomasovo žlindro in superfosfatom

**gnojenja s kajnitom ali 40% kalijevo soljo.**

Pojasnila o teh, kakor tudi drugih gnojilih daje **zastopstvo kalijevega sindikata: Fr. Mulec v Ljubljani, Gruberjevo nabrežje 14.**

Kalijeve gnojila se dobivajo pri tvrdki „**MERKUR**“, **P. Majdič v Celju**, pri c. kr. kmetijski družbi v Ljubljani, pri c. kr. kmetijski družbi v Gradcu ter še pri mnogih drugih trgovcih. 75 46-14

Stanje hranilnih vlog nad 6 milijonov K

## Posojilnica v Celju

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

v lastni hiši

„**Narodni dom**“ v Celju.

Rezervni zaklad znaša nad 360.000 K

**Hranilne vloge** sprejema na hranilne knjižice ter jih obrestuje po **4 1/2 od sto** brez odbitka rentnega davka.

**Vloge v tekočem računu** sprejema ter jih obrestuje po 4 1/2 od sto od dne do dne.

**Čekovne račune** otvarja tvrdkam, katere lahko poljubno razpolagajo s čeki o svojem imetju.

**Eskomptuje in vnovčuje** menice, kakor tudi nakaznice na vsa mesta.

**Posojila** daje na osebni in hipotečni kredit po ugodnih pogojih. 57 49-16

## Prva južnoštajerska vinarska zadruga

Ceniki in vzorci na zahtevo  
∴ zastonj in franko ∴

r. z. z. o. z.

v Celju

Ceniki in vzorci na zahtevo  
∴ zastonj in franko ∴

Velika zaloga najrazličnejših vin iz vseh delov Spodnjega Štajerja, letniki 1908, 1909 in 1910, rudečih in belih po **najnižjih cenah.**

44 50-17